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В СЕНАТІ ЗАПОВІДАЮТЬ 
УХВАЛЕННЯ ЗАКОНУ 
ПРО ГРОМАДЯНСЬКІ 

ПРАВА 
Вашингтон, -т- 12-го травня 

провідники тих сенаторів, які 
підтримують урядовий проект 
закону про охорону громадян-
ських прав, вирішили впро-
довж найближчих днів за до-
помогою голосування прнпи-
ннти обструкцію південних се-
наторів та почати голосувати 
над окремими пунктами уря-
дової програми в цій справі. 
Автор урядового проекту се-
натор - демократ із Монтани 
Майќ Менсфілд звітував пре-
зидентові Джансонові про те, 
що досі нічого не сталося в 
справі громадянського закону, 
бо вже 53 дні 19 південних 
сенаторів своїми обструкцій-
ннми промовами не допуска-
ють до ухвалення поправок 
до урядового проекту, які зго-
лосив іменем республіканців 
провідник республіканської 
меншостн в Сенаті сенатор Е-
веретт МекКінлі Дірксен. Пре-
зндент Джансов звернувся із 
сильним закликом до сенато-
рів, щоб ухвалили урядову 
програму, і одночасно просив 
громадянство, щоб підтримало 
тих сенаторів, які с за ухва-
лення закону. Довга обструк-
ція денервує сенаторів в цьо-
му виборчому році, коли тре-
тина з них мусить старатися 
про перевибір. Провідні сена-
тори вирішили, що за 10 днів, 
а найдальше до двох тижнів, в 
Сенаті відбудеться голосуван-
ня, щоб припинити обструк-
цію. До цього треба більшо-
сти двох третіх присутніх се-
наторів. При присутносте всіх 
100 сенаторів треба б 67 голо-
сів. Досі ще дійсно не знати, 
чи була б потрібна більшість 
для припинення обструкції. В 
Сенаті є потрібна більшість 
для ухвалення цього закону, 
бо обструкцію ведуть тільки 
19 сенаторів із Півдня, але в 

Сенаті с глибокий сантнмент 
до того, що ця Палата Конґ-
ресу не повинна обмежувати 
права жадному сенаторові го-
ворнти так довго, як він собі 
цього бажає. Цей звичай по-
ходить із того пункту в Кон-
ституції цієї країни, що навіть 
найменші стекти мають по два 
сенатори, і тому голос їх не 
по'винен бути обмежуваний. 
Але вкінці терпець більшосте 
сенаторів урветься, і прихиль-
ники урядового проекту споді-
ваються. що вже найдальше 
до двох тижнів знайдеться в 
Сенаті більшість для припн-
нення обструкції. Сенатор-рес-
публіканець Джекоб К. Дже-
вітс із Ню Иорку гадає, що 
президент Джансон повинен 
вплинути на демократичних 
сенаторів, щоб приспішити у-
хвалення закону. Сенатор Дж. 
Джевітс закликає також різні 
крайові організації, щоб на-
тискали на своїх сенаторів, 
щоб рішучіше підтримали у-
ряд в цій програмі. Сенатор 
Кіттінг із Ню Иорку заявив: 
„Ми хочемо того, щоб нам да-
лн можливість голосувати". 
Деякі сенатори - республікан-
ці заявляють, що вони не с за-
те, щоб голосувати прихильно 
в справі громадянського за-
кону, але вони будуть голосу-
вати проти тієї обструкції, я-
ку так довго ведуть 19 півден-
них демократів, надуживаючи 
сенатського реґуляміну та ос-
мішуючи Конгрес, який мас 
ухвалювати закони звичай-
ною більшістю, а обструкція 
не дає можливосте цій біль-
шості здійснити свій обов'я-
зок.- Сенатські провідинќи вя-
рішили продовжувати час `а-
рад Сенату. Він починатиме 
працю о 9 год. перед полуд-
нем і продовжуватиме до 1-ої 
години по півночі. 

Спілка Об'єднаних Одягових Робітників 
підтримує кандидатуру Джансона 

Ню Иорк. - - Делегати на 
Конвенцію Об'єднаних Одяго-
вих Робітників, яка відзначає 
50-річчя свого існування, в 
дні 13-го травня з ентузіяз-
мом прийняли пропозицію 
свого голови Джекоба С. По-
тофского, щоб підтримати кан-
дидатуру теперішнього презн-
дента Лнндона Б. Джансона 
восени цього року. 1 500 деле-
гатів, які заступають 385 000 
членів цієї Спілки, оваційно 
прийняли пропозицію, щоб 
зорганізоване робітництво го-
лосувало на демократичного 
кандидата — Джансона. По-
тофски казав, що ним очолю-
вана спілка також перша в 
1940-му році підтримала була 
тодішнього демократичного 
кандидата Ф. Д. Рузвелта. 
Линдон Б. Джа'нсон. так само 

як Ф- Д. Рузвелт, стоїть за 
ті самі цілі, що їх підтримують 
робітники. Джансон підтри-
мус проект про охорону гро-
мадянськях прав, програму 
шпитальної допомоги в рям-
ках соціяльного забезпечен-
ня для старших осіб, веде бо-
ротьбу проти убозтва. Все це 
підтримує і зорганізоване ро-
бітництво, — казав Потофски. 
Об'єднані Одягові Робітники 
— це перша більша робітнича 
спілка, яка підтримує демо-
кратнчного кандидата, хоч він 
формально ще не проголосив 
своєї кандидатури. Ця спілка 
заявлялася за те, щоб завести 
35-годиннин тиждень праці, 
бо цим способом можна б збі-
льшити число варстатів пра-
ці і зменшити число безро-
бітних. 

Помер найстарший 
Комісії Видатків -

Вашингтон. — 12-го травня 
помер в шпиталі найстарший 
і найвпливовіший конгресмен 
85-річний Кларенс Кеннон, 
який довгі роки, бо від 1941 
року, очолював дуже важлн-
ву Палатну Комісію Видатків. 
Він почувався адоровнм до су-
ботн 9-го трав`ня, коли відій-
шов на лікування до шпита-
лю, нарікаючи на нудоту, але 

конгресмен, голова 
- Кларенс Кеннон 
лікарі ствердили, що він за-
хворів на серце. Конгресмен 
Кеннон був із стейту Мізурі. 
Він здобув собі загальне при-
знаиня й пошану за те, що 
завжди дбав про те, щоб як-
нанменшимн були видатки 
федерального уряду. Хоч де-
мократ, то не відступав від 
своєї ощатностевої лінії і під 
час того, як в цілому Домі 
був демократичний президент. 

Здасться, що сьогодні вже 
немає людської фантазії, яка 
не могла б бути здійснена -в 
цій нашій фантастичній добі 
визволення і використання 
атомової енергії та здобуван-
ня космосу. А до багатьох 
фантастичних досягнень ос-
таннього часу долучусться 
новий американський бомбар-
дувальник ХВ-70А, ' що мас 
185 стіп довжини та може ле-
тіти 2,000 миль на годину на 
віддаль 6,000 миль. На фото-
знімці видно, як цей літак по-
казано вперше там; де його 
випродўќувано: у величезних 
летунськнх варстатах Амерн-
канської Авіяції в Палмдейл 
у Каліфорнії. Цей фантастич-
ного вигляду літак є ще в до-
слідній стадії. 

ФАНТАСТИЧНИЙ ЛІТАК У ФАНТАСТИЧНІЙ ДОЩ 
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На протирадіяційні сховища домагаються 

358 мільйонів долярів 
Вашингтон. — В Сенатсь-

кій Підкомісії Видатків зізна-
валн три високі урядовці, які 
домагалися, щоб Конгрес прн-
значив на побудову протнра-
діяцінних сховищ $358,000,-
000, бо, як сказав заступник 
секретаря оборони Санрус Р. 
Венс — цивільна оборона с 
невід'ємною частиною оборо-
нн цієї країни. Коли Конгрес 
схвалить вимагану суму, то-
до кінця найближчого року в 
ЗДА будуть готові сховища 
для 79 мільйонів осіб. Секре-
тар армії Стівен Ейлс заявив, 
що недавній землетрус на А-

лясці вияснив нам всім, чим с 
для країни цивільна оборона 
разом із збройними силами 
країни. Уиряд Цивільної Обо-
рони оцінює, що треба б 240 
мільйонів місць в радіяцій-
ннх сховищах, щоб можна бу-
ло охоронити проти атомової 
радіації все населення цієї 
країни на випадок ворожого 
атомового нападу на цю краї-
ну. Очевидно, що ці сховища 
мусіли б мати найконечніше 
влаштування. $92.4 мільйона 
потрібно на ведення дій Ци-
вільної Оборони, а $250-6 мі-
льйона призначені на розбу-
дову сховищ. 

Голдвотер твердить, що республіканці 
розв'яжуть расову проблему 

Ню Иорк. — Сенатор Беррі ребере влади у 
Голдвотер з Арізонн, респуб-
ліканський кандидат на пре-
зндента, промовляв у Медісон 
Сквер Гарден у Ню Йорќу 
перед 18-тисячною авднторі-
сю. Чільний республікансь-
кнй кандидат на президента 
заявив, що тільки перемога 
республіканської партії забез-
печить найкращу розв'язку 
расового питання в ЗДА. 
Голдвотер передба ч а с ще 
більше расових непорозумінь 
‚‚на наших вулицях", доки 
республіканська партія не пе-

Вашннгтоні. 
Він обвинувачував уряд пре-
зндента Джансона в роз'ят-
рюванш` питання про громад-
ські права. Сенатор Голдвотер 
підкреслив, що він підтримує 
декларацію Республіканської 
партії з 1962 року, котра бу-
ла потвердженням деклярації 
з 1960 р. У тій деклярації го-
вориться про необхідність 
сильнішої політики щодо гро-
мадянських прав, твердости в 
закордонній політиці та про 
збільшення допомоги шкіль-
ництву в ЗДА. 

МекНамара і ген. Тейлор переводять знову 
інспекцію в Південному В'єтнамі 

. Сайґон. — Секретар оборо-
Роберт МекНамара прилетів в 
минулий вівторок 12 травня 
Ц. р. з Західньої Німеччини до 
Південного В'єтнаму, застав-
Ши там уже голову шефів об'-
сднаних штабів, г е н е р а л а 
Максвелла Тейлора. Вони пе-
реводять знову перегляд та-
мошньої політичної і воєнної 
ситуації, бувши там раніше 
вже чотири рази. У зв'язку з 
виявленим пляном в'стнамсь-
кнх терористів перевести атен-
тат на МекНамару — зірвати 
міст, по якому треба їхати з 
летовища до середини міста 
Сайґону — вжито надзвичай-
них засобів охорони. Авто, в 
якому їхали МекНамара й ам-
басадор ЗДА в Південному 
В'єтнамі Генрі Кебот Ладж, 
було вистелене б е з п е ч н и м 
проти куль матеріялом, так 
само обидва названі високі у-
рядовці мали на собі забезпе-
чеяий проти куль одяг. В 

останній хвилині несподівано 
змінено теж курс їзди авто-
мобілю МекНамарн. Він пе-
ревів двогодинну нараду з 
амбасадором ЗДА Г. Кебот 
Ладжом, після того вислухав 
широкий звіт від генералів 
Пола Гаркінса і Вільяма Вест-
морленда, який внедовзі пе-
рейме від Гаркінса головне 
командування в Південному 
В'єтнамі. На другий день сво-
го перебування в Сайґоні Ро-
берт МкНамара і ген. Макс-
велл мали умовлену `довгу 
нараду з прем'єром Нгусном 
Ханом. Речник МекНамарн 
заявив пресі, що теперішній 
приїзд секретаря оборони і 
голови шефів об'єднаних шта-
бів мас на цілі переконатися, 
чи і з якими наслідками реа-
лізовано прийняті за їх остан-
нього перебування в Сайґоні, 
два місяці тому, різні військо-
ві і політично - економічні тю-
станови. 

Українські танцюристи виступали на 
Світовій Виставці -

Хрущов підтримує арабський світ проти 
Ізраїлю в справі Йордану 

Ню Иорк. — 12 травня гру-
па танцюристів Івана Осінен-
ка, з Гемстеду на Лонґ Ай-
ленді, двічі виступала у па-
вільйоні Нюйоркського стей-
ту. Танцюристи, віком від 7 
до 17 pp., були вдягнені в ук-
раїнську народну ношу. Пе-
релнвн барв незвичайного о-
дягу, чіткі рухи добре вишко-
леної групи, жваві українські 
танці сподобались американ-

ськїн публіці (в кількосте по-
над 400 осіб). Глядачі не 
шкодували оплесків, нанбіль-
ше для малих танцюристів, 
фотографували і фільмувалн 
українську групу. Коротко 
про Україну та наш народний 
танок інформував присутніх 
диктор через мікрофон. Це 
був перший український вис-
туп на Світовій Виставці. Тим 
приємніше, що він пройшов з 
успіхом. 

У Клівленді відбулося свято Карпатської 
України 

Каїро. - Нікіта Хрущов, який 
тепер перебуває в Обсднанін 
Арабській Республіці на 16-ти 
денній візиті, виступив внраз-
но по стороні арабського світу 
проти Ізраїлю у спорі за води 
Йордану, при чому Хрущов 
назвав Ізраїль ‚‚помелом імпе-
ріялістів" й закинув Ізраїлеві 
що той загарбав їхні водні 
джерела". Хрущов заявив це 
у своїй одногоднннін промові 
перед єгипетським так званим 
парламентом, а його антнжн-
дівську заяву прийняли араб-
ські посли з ентузіазмом, схо-
пнвшись з лісць і влаштував-
ши Хрущову настоянки ова-
цію. Хрущов прославляв з'їзд 
арабських монархів і прези-
дентів, що в січні цього року 
відбувся п Каїро. скріпив пан-

арабські вузли та зайняв рі-
шуче становище проти Ізраї-
лю т с п р а в і ізроїльсь`кого 
пляну відвернута корито йор-
дану задля заводнення пусти-
ні Неґеву. Хрущов прослав-
ляв також "успіхи соціяліз-
му" в Об'єднаній Арабській 
Республіці, почавши від пере-
веденої Нассером революції 
проти єгипетської монархії в 
1952 році "Соціалізм дає 
максимум добробуту народо-
ві", кричав Хрущов. Він хва-
лнв також Об'єднану Араб-
ську Республіку за її становн-
ще в справі загального і пов-
ного роззброєння та виступив 
проти Британії, вимагаючи 
-як це роблять також араби 
з-під стяту Нассера- щоб 
Британія виреклася своїх баз 
на Кіпрі і в Адені. 

Клівленд. — В минулу не-
ділю 10-го травня ц. р. відбу-
лася тут Академія - концерт у 
честь проголошення держав-
ности Карпатської України. 
Святочну промову виголосив 
колишній заступник голови 
сойму Карпатської України, 
д-р Степан Росоха. У мистець-

Б. Кравцева і Л. Храплнвоі 
д є к л я м у вала Володимира 
Кавќа; поважну частину про-
грами виповнили пісні у ви-
конанні хору ‚.Дніпро". По-
чесну участь в тому вечорі, 
присвяченому Срібній Землі, 
взяли її авторитетні представ-
ники: проф. Августин Ште 

Численна делегація українців Аргентини 
візьме участь у відкритті пам'ятника 

Шевченкові у Вашингтоні 

кій п р о г р а м і виступали:! фан, Юліян Реван і Степан 
проф. Роман Придаткевнч, із І Росоха. Діловим головою Ко-
скрнпковим сольо, при чому і мітету. що влаштував той нал-
акомпаніяторкою була ного звичайно платний вечір, був 
донька Ганна; поезії О. Олеся, j д-р Дмитро Павлишин. 

З Вуенос Ай(№су інформу-
ють, що українці ВІЗЬМІТЬ 
офіційну участь в урочнстос-
тях відкриття пам'ятника Т. 
Шевченкові у Вашингтоні, вн-
силаючн свою делегацію, яка 
представлятиме всі українські 
організації, т о входять в 
склад У'країнської Централь-
ноі Репрезентації в Аргентині. 

Відповідні заходи для органі 
зації поїздки до Вашингтону 
веде Українська Центральна 
Репрезентація і до участи в 
цін поїздці зголосилося вже 
багато осіб, акі вилетять літа-
ком. щоб в означеному часі 
прибути і взяти офіційну у-
часть в заплянованнх Шев-
чекківських урочистостях в 
в столиці ЗДА. 

В А М Е Р И Ц І 
Џ Нині Ліпідом Б. Дишнгон 

11-го травня викопала першу 
лопату землі ПІД будову нового 
будинку Осередку Пошесних 
Недуг в Атланті. Джорджія, та 
виголосила промову, в якій хва-
лила південні стеяти ЗДА за їх 
вклад в розбудову цісї країни, 
заявивши, що Південь лрозуміс 
теперішню ситуацію та вирів-
няс ті несправедливості, які яа-
лишилися з минулого. До Ат-
ланти перша леді лет^а літа-
ком. де пасарнжом був негрн-
тянськнй провідник д-р Мартин 
Лютер КінЃ. Вона привіталася з 
ним в літаку. 

џ Командаит Дослідного Від-
ділу Летз'нства генерал майор 
Марвін Демлер. промовляючи 
на річних зборах Лікпрського 
Товариства в справах космічних 

летів, виявив, що вивчається 
справу ..рятувальних кабін" для 
астронавтів, які були б змуше-
ні залишити свій екіпаж під час 
лету п космосі. Астронавт міг би 
залишитися в ..рятунковій кабі. 
ні" так довго, поки не надле-
тіп би поний екіпаж на місце ка-
тастрофи в космосі. 

ф Конгресмен демократ із 
Джорджії 80-річний Карл Він-
сон г. 50 років в Конгресі і вже 
не думаѓ, кандидуватн восени 
цього року. Президент Джаи-
сон написав йому, що не міг 
особисто передати нагороди їм. 
Томаса Д. Байта за заслуги для 
державної оборони Вінсон с від 
1917-го року головою Сенатської 
Комісії Збройних Сил Цю на-
городу призначуй Летунська 
Аі:адемія. 

Черевики і ракети . . . 
.‚Радянська Україна" з 5-го 

травня повідомляє: ‚.Сьогодні 
у республіці працюють 23 фа-
брнки й механізовані цехи, які 
лагодять черевики в масових 
маштабах. У 1960-му році іс-
нувало лиш 5 фабрик хемчи-
стки й фарбування одягу. Ни-
ні їх 35. До 1965-го року бу-
де введено в дію ще 11 підпри-
смств" . . . (на понад 40 міль-
нонів населення України!). 

Студенти розпочали — 
партія перехоплюс 

‚.Тисячі студентів роз'їдуть-
ся незабаром на канікули. Во-
ни прагнуть зробити щось 
хороше, цінне, приємне своїм 
землякам. Чудову справу 

ПА НАШИМ. НЕ ЃПОМП МЛІЛІ 
(Що п ш т ті. комуністичні газети в Україні) 

почали студенти Київського у-j від'їжджаючи на канікули 
ніверснтету, створивши непе- комсомольську путівку з від-
лнкі групи — ‚‚жайворонки .}повідним дорученням". 

,._ І 
В перші чергу — російська . . . 

У багатьох газетах Ўкраїн-
ської ССР друкуються тепер о-
голошення про набір до аспі-
рантурн і запис кандидатів на 
студентів високих шкіл. В о-
голошеннях сказано про іс-
питн. які треба при цьому 
складати. Про негативне офі-
цінне відношення до рідної 
мови республіки масмо багато 
документів. Додамо до них ще 
й оголошення Запорізького 
фармацевтичного інституту, 
який повідомляє, що треба 

які вирушають у походи, несу-
чи від села до села мистецтво 
пісні, збираючи перлини фол-
кльору. читаючи лекції, орга-
нізовуючи цікаві вечори" . 
Газета „Молодь України" з 8 
травня ц. p., з якої беремо цю 
вістку, відразу ж намагається 
запрягти студентську ініціятн-
ву до партійного воза, пишу-
чи: ‚.Вести активну аґітацій-
но - пропагандистську та ку-
льтурно - масову роботу під 
час канікул — обов'язок кож-
ного студента, і комітети ком-
сомолу вузів (тобто високих 
шкіл — „С".) повинні вручати 

складати іспити: ,,3 хеміі, фі-
знки, російської або українсь-
кої м о в и " . . . (.‚Радянська У-
KjmiHa з 6-го травня 1964 p.). 

Найменше платна професія 
З розповіді студента - прак-

тнка Л. Грушннського: ‚‚Не-
давно я проходив місячну пре-
ќтаку у Вінницько - Хуторян-
ській школі ч. 2 . . . На перер-
ві підійшов до мене викладач 
географії: — Ви ще молодий, 
— почав він. — ще не розку-
штувалн учительського хліба, 
то. поки не пізно, перекваліфі-
ковуйтеся . . . Ідіть у техніч-
ний вуз, для вас буде краще. 
А мені — сиди й не рипайся, 
бо пізно схаменувся". (‚‚Мо-
лодь України" з 6-го травня 
1964 p . ) . 

ЗДА НЕ ЗМОВЛЯЮТЬСЯ 
З СССР - ЗАСПОКОЮЄ 

PACK НАТО 
Гаага. — Між ЗДА й СССР 

не прийшло до ніякої такої 
згоди, яка виключала б загро-
зу советської агресії і ЗДА не 
ведуть тепер ніяких явних 
ані засекречених переговорів 
з Совітським Союзом — ствер-
днв державний секретар Дій 
Расќ у своїй промові в першо-
му офіційному дні конферен-
ції Ради 'Північно - атлантій-
ського Союзу (НАТО) в сто-
лиці Бельгії, у вівторок 12-го 
травня 1964. Дін Расќ провс-
див у своїй довгій промові те-
зу, що теперішня міжнародна 
ситуація не оправдує будь-яке 
поменшений чуйносте та що 
для безпеки західнього і вза-
галі всього вільного світу не-
обхідні далі єдність і сила НА-
ТО. Крім цього, Дін Расќ ви-
магав, щоб НАТО цікавилося 
безпекою не тільки Атлантій-
ського обшнру, але скрізь у 
широкому світі. Тому він за-
кликав союзників Америки, 
щоб вони взяли активну 
участь у поборюванні комуні-
стнчвої агресії в Південному 
В'єтнамі. Він звернув також 
увагу, що Куба Фіделя Каст-
ра експортує комуністичну ре-
волюцію до шістьох латино-
американських країн: Арґен-
тнни, Бразилії, Чіле, Панами, 
Венесуелі і Гватемалі. Дін 
Расќ вимагав, щоб члени НА-
ТО стрималися від торгування 
з Кубою, бо це скріплює її 
економічний і військовий по-
тенціял. Теперішня сесія Ра-
ди НАТО надзвичайно важли-
ва, бо це 15-ті роковини існу-
вання НАТО. Голляндськнй 
міністер закордонних справ 
Жозеф М. А. Г. Ліоне прнга-
дав, що за 5 років кожна з 
членських держав НАТО ДІС-
тане статутове право внступн-
ти з Атлантійського Союзу, 
якщо він не збереже свосї сд-
ности і сили та гармонії в ді-
ях всіх членів. До НАТО на-
лежать: ЗДА, Британія, 
Франція, Італія, Західна Ні-
меччина, Бельгія, ГОЛЛАНДІЯ, 
Люксембурґ, Канада, Греція, 

Туреччина, Португалія, Да-
нія, Норвегія і Ісландія. Бри-
тійський міністер закордонних 
справ Р. А. Батлер признав, 
що між Британією і ЗДА не-
ма одностайного погляду на 
справу торгування з Кубою, 
але Британія ставиться при-
хнльно до справи забезпеки 
Південної Америки проти ко-
муністичної загрози. Фран-
цузький мініністер закордон-
них справ Моріс Ќўв де Мур-
віль покищо промовляв тільки 
коротко, дуже обережно і не 
входив в суть конфлікту між 
ЗДА і Францією. Він пнсло-
внв тільки „сумнів, чи доціль-
но є, щоб члени НАТО ангв-
жувалнсь у справи іншої кра-
їни (Південного В'єтнаму), де 
один із членів НАТО (ЗДА.) 
мас свої .‚спеціальні інтере-
сн". Вечером того самото дня 
Дін Расќ, Батлер і Мурвіль 
перевели окрему ширшу до-
вірочну нараду. За тверджен-
ням газет, та нарада стосува-
лася спецілльно справ міжна-
родного роззброєння, спільної 
тактики у відношенні до СС-
СР та справи Німеччини й 
Берліну. Західньо - німецький 
міністер Ґергард Шредер нас-
тоюс, щоб західні великодер-
жавн зактуалізували справу 
з'єднання Німеччннн, але 3-
ДА, Британія і Франція не 
бачать потреби робити це, бо 
не бачать ніякої можливосте 
дійти до будь-якого порозу-
міння в цій справі з Москвою. 
Ця сесія НАТО мас ще тому 
поважне значення, що гене-
ральний секретар НАТО Дірќ 
Стіккер відходить з уваги на 
погане здоров'я. На його міс-
це мають обрати італійського 
дипломата Манліо Брозіо. 
Ствердження Діна Расќа, що 
ЗДА не ведуть ніяких перего-
ворів з СССР мало на меті 
втихомирити вперті плітки в 
західньо - німецькій пресі, 
наче б ЗДА в тайних перего-
ворах з СССР готові були 
„зрадити" інтереси Західньої 
Німеччини й Західнього Бер-
ліну. 

Захід стурбований дальшим зворотом 
Альжиру в сторону Москви 

Альжир.- Західні диплома-
тн і пресові обсерватори в 
Альжнрі пильно стежать, які 
будуть наслідки останніх 13-
денних відвідин президента 
Ахмеда Бен Беллн в Москві, 
де його приймали з великими 
парадами, дали йому орден 
Леніна та задеклярувалн для 
Альжиру торговельний кре-
дит- на 127 мільйонів дол., 
обіцяли збуду'вання технічно-
го інституту для 2.000 аль-
жирських студентів і прнсла-
тн 300 осіб медичного персо-
налу. Крім того Хрущов обі-
цяв Альжирові доставити в 
найближчому році танкер 
містоти 19.000 тонн. Але за-
хідні дипломати ще більш 
стурбовані фактом, що Бен 
Велла зайняв разом з больше-
внками солідарне становище 
у справах Куби, американської 
бази Гвантанамо, Південного 
В'єтнаму і Південної Кореї 

та підписався під всіма про-
пагандивними вимогами-боль-
шевиків на адресу ЗДА, яЌ 
ліквідація всіх закордонних 
баз і т.п. Мірилом дальшої за-
кордонної політики Альжиру 
можуть стати переговори, які 
саме розпочались в Альжнрі 
з представниками Франції в 
справі дальшої експлуатації 
нафтових джерел в альжирсь-
кій Сагарі. Якщо Альжир 
поступиться з своїх максн-
мальних, н є с п р ийнятливих 
для Ф р а н ц і ї BHM^r, перес-
тане шантажувати Францію 
погрозами щодо націоналіза-
ції тих джерел та піде на 
компроміс і дальшу тісну е-
кономічну співпрацю з Фран-
цісю, то становище Ахмеда 
Бен Беллн, зайняте ним в 
Москві, не вплине практично 
на зміну закордонної політи-
кн Альжиру, як „невтральної" 
країни. 

У С В І Т І 
% Оскар Камбона, міністер 

закордонних справ муринської 
республіки Танґаііьіка, перебу-
вав в Бонні, столиці Західньої 
Німеччини, де переговорював в 
делікатній справі. Танганьїка, 
яка була колись німецькою ко-
лонісю, діставала допомогу від 
Західньої Німеччини і рада би 
діставати її у збільшених розмі-
рах. Тим часом сусідній Занзі-
бар визнав був після прокому-
ністичного перевороту в січні 
ц.р. Східню Німеччину і німець-
кі комуністи вислали туди вели-
ку місію з повним мішком різ-
них обіцянок. Коли ж в мий. мі-
сяці Танганьїка і Занзібар про-
голосили державну унію — ви-
ннкло питання, як то буде з 
визнаванням двома частинами 
уніі двох Німеччнн. Мабуть, з 
Занзібару виќни%ть східньо-ні-
мецьќого амбасадора і перемі-
нять амбасаду в „торговельну 
місію". 

Џ Західні кореспонденти в 
Об'єднаних Націях, які оріснту-
ються в настроях делегатів з 
членських держав, твердять, що 
в цьому році Комуністичного 
Китаю також не приймуть до 

Об'єднаних Націй. Хоч число 
прихильників вступу Комуніс-
тнчного Китаю до ОН збільши-
лось на Францію, проте біль-
шість членів таки насторожена, 
особливо внаслідку активного 
підтримування Пейпінгом кому-
ністнчних партизанів у Півден-
ному В'стнамі та войовничої по-
ставн у спорі з Москвою. 

# В обсерваторіТ на горі Ве-
зупіл записано під кінець мнну-
лого тижня кілька сильних ігід-
земних струсів. Вони ще ніби не 
віщують нової активності! вуль-
кану. проте люди із сел на уз-
біччях вулькаяу заиепокоїлнсь. 
Від 79 року перед нар. Хр., ко-
ли-то вибух Везувія знищив до 
основ міста Помпеї й Геркуля-
нум. Везувій нищив вже 17 ра-
зів довкільні села. Останяій ви-
6j-x 19 березня 1944 р. коштував 
життя 26 особам. 

Џ КОЛМШНМ)ГО світового Ч№И-
піона у боксі важкої ваѓм, шве-
да Іиґемара Иоганссона, обма-
нули на 350.000 шв. корон, себ-
то 67.000 долярів. Він підпису-
вав чеки іДя блянко" свому тор-
говельному агентові, а той, без 

І його відома, вписав дану суму і 
заінкасуваа П. 
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Джансон ЃЛатинська Америка Глум над українською книжкою 
У минулий понеділок 11-го травня при-

йшло, так би мовити, до „замирення", між 
Латинською Америкою і президентом Лин-
доном Б. Джансоном, — або радше до роз-
віянн'я сумніву, що його мали латнноамерн-
канські країни, чи теперішній Президент 
ступатиме слідами свого попередника, і ні ці -
ятора і засновника Союзу для Поступу. Це 
була програма, сформульована у вигляді 
чартеру, що його 19 серпня 1961 року під-
пнсалн в Пунта дель Есте, в Уругваї, ЗДА 
і 19 латиноамериканських країн — всі за 
вайнятком Куби. Ця програма передбачала 
інвестування в латиноамериканське госпо-
дарство щонайменше 20 більйонів доля рів, 
з чого половийў мали дати ЗДА, а полови-
ну інші міжнародні джерела. Президент Кен-
неді був ентузіастом тієї програми, яка мала 
перетворити соціяльно - економічне обличчя 
Латинської Америки, піднісши на вищий ща-
бель життьову стюпу мільйонів осіб з тамош-
віх бідних верств. 

Величезні труднощі, перед якими ОПИ-
ннвсл Джансон, що несподівано мусів пере-
Йнятн керму держави в день убивства Джа-
на Ф. Кеннеді, — проблеми американського 
законодавства, важка справа Південного 
В'єтнаму, дисонанси всередині Атлантійсько-
го Союзу, справи, пов'язані з цьогорічними 
президентськими виборами, - все це відсу-
нуло наче в тінь заінтересування Вашинґ-
тону латиноамериканськими проблемами. 
Коли ж ті проблеми й були зактуалізовані 
такими подіями, як протиамериканські за-
ворушення в Панамі чи скинення президен-
та Жўона'Ґулярта в Бразилії, все ж ті події 
тільки посередньо стосувалися Союзу для 
Поступу. А що здійснювання тісї програми 
йшло і так від самого початку як по грудді. 
не стільки з ВИНИ Вашингтону, як внаслідок 
спротивў латиноамериканських державних 
кіл і багатих верств, фактичних посідачів 
влади, переводити потрібні соціальні рефор-
ми, ас'е' це записувано на рахунок нібито хо-
лоднішого підходу збоку нового презнден-
та Америки. 

Саме в минулий понеділок розвіявся цеп 
сумнів. Сталося це з нагоди підписання нс-
вої угоди в рямцях Союзу для Поступу на 
суму $40 000 000 на різні конкретні цілі в 13-
ох латиноамериканських країнах. Цю :,о су-
ті другорядну подію президент Джансон вн-
корйстав для' прийняття всіх латиноамерн-
канськнх амбасадорів та шарже д'аффер, 
виголошення великої промови та переведен-
ня з ними не тільки формальної розмови, але 
Й товариської зустрічі за часм. Промова Пре-
зндента не тільки потвердила давне становн-
ще З'єднаних Держав до економічних потреб 
Латинської Америки, але й з'ясувала також. 
чи Вашингтонові залежить спеціально на іс-
нуванні .демократичного режиму в латино-
американських країнах, чи тільки на такому 
режимі, з яким можна було б взагалі гар-
монійво працювати. Джансон признав, що 
.‚чартер Союзу для Поступу не с прнкова-
ним до політичної демократії. Але він спрн-
яс мирній демократичній СОЦІАЛЬНІЙ револю-
ціТ в цій гемісфері. Він кличе до нас, щоб ми 
відчинили браму нагод для безземельних та 
покривджених, бідних і уярмлених. Він 
стверджує, що несправедливі привілеї ма-
ють скінчитися і надмірна влада мас бути 
обмежена. .." 

Мабуть, ше багато часу промине, поки ці 
принципи будуть здійснені в латиноамери-
канських країнах. Так само, як дуже трудно 
переконати всі ті країни, що доба ‚‚снкі ім-
періялізму" минулася і існує тільки в кому-
ністнчній пропаганді, а дійсною загрозою с 
імперіалізм, експортований з Куби Кастра. 

„Радянські книги українською' мовою" 
— так зветься один із каталогів, які щороку 
видас для закордону московська „Междуиа-
родная Книга". В каталозі ч. 12 за 1964 пе-
релічено назви'книг, що цього року вийшли 
або вийдуть у виданні Київського, Львівсько-
го і Харківського університетів. На перше 
місце з-поміж тих видань поставлено під^ 
ручники та посібники для студентів високих 
шкіл України. Уже це показує ще раз неста-
чу, хронічний голод на українськомовні під-
ручннки в Україні. Тим дивніші наклади, 
якими випускають підручники. Навіть сту-
дентам Київського університету ім. Т. Шев-
ченка не вистачить підручника „Теоретичні 
питання граматики української мови" Ку-
черенка. бо його наклад тільки 7 000 прнмір-
ників. Якщо „Історія київського заводу 
„Ленкузня", що вийшла накладом 5 000 при-
міринків, дійсно мало кого цікавитиме, то як 
пояснити п'ятитисячний наклад „Історії дер-
жави й права ЎССР" чи „Основних етапів 
української мови" Москаленка? Від 5 до 10 
тисяч хитається наклад підручників з ви-
щої математики, зоології, лабораторної прак-
тики. . . Навіть „Історія України", у якій 
„дасться критика антинаукових буржуазно-
націоналістичних концепцій", видана лише 
10-тисячним тиражем. Львівський універси-
тет ім. І. Франка, очевидно, одержав „з цент-
ру" ту саму директиву щодо висоти накладу 
українськомовних підручників, що й інші 
університети в УССР. Підручник з атомової 
фізики, історія української журналістики, 
,.Економічна географія зарубіжних країн" 
(від російського слова „рубсж") виходять 
накладом 5 тисяч, а „Старослов'янська літе-
ратурна мова" лише 4 000 примірників. Під-
ручник, що якоюсь мірою стосується крас-
знавства, „Природничо - географічні райони 
західних областей України" — вийшов ре-
кордовим накладом 3 тисячі примірників. 

Харківський університет видав „Вищу 
алгебру" 'Сушкейича, „Економічну геогра-
фію СССР'1 Трипільця. „Лекції з математнч-
ннх методів планування" Рогового та багато 
інших підручників для студентів високих 
шкіл України тиражем лише по 5 000 прн-
мірників. Про Ужгородський університет 
у розглядуваному каталозі взагалі не зга-
данио: там і раніше настирливо провадилася 
практика видавання монографій, підручнн-
ків, розвідок російською мовою. 

У статті - записці „Про деякі питання, 
зв'язані з здійсненням курсу партії на ін-
тенснфікацію сільського господарства" з 13 
квітня Хрущов, між іншим, писав: „Нам тре-
ба створити високоякісні підручники, за я-
кнмн мільйони людей вчилися б високої про-
дктинностн праці" . . . Або: „Треба якнай-
швндше створити добрі підручники і по них 
вчити людей" . . . Але як може підручник 
вчити .‚мільйони людей", коли його вцда-
ють рідною мовою даної республіки лише 5-
тнсячним накладом тоді, коли Українська 
ССР нараховує сотні тисяч студентів? По-
лсннтн таку суперечність можна тільки на-
становою самого ж Хрущова і його ЦК що-
до русифікації України. Комунізм - інтерна-
ціоналізм у теорії, а російський шовінізм-
імперіялізм на практиці стоять на заваді роз-
витку української культури, в тому числі й 
української книжкн. Змінилися часи, міня-
сться й тактика Москви. Забагато є переш-
код, щоб відажитися на цинічний „указ" 
Валуєва Ч. 2. про заборону ненависної мови 
„інородців". Але зміна тактики не приховає 
тієї самої народовбивчої політики. 

Курнтнба. — Що впадає всім 
в очі, так це лад, тиша і спо-
які постали тут по нершо-
му ж дні революції. Людина 
тепер прокидається спокійно, 
знаючи, що на неї не чекають 
сенсаційні події. Нічого не чу-
ти про страйки, про комуиіс-
тичяі боївки, про атентатн на 
визначних осіб, конфлікти 
президента з парламентом або 
губернаторами естад. А що о-
соблнво помітно, так це замо-
роженнл цін на все, тобто прн-
пинення росту дорожнечі, я-
ка ДОВГИМИ роками так дош 
кўляла кожному мешканцеві 
країни. Навіть бразилійська 

ТИЖДЕНЬ ЛИСТІВ З АМЕРИКИ 
Бар'єри підозріння серед на-1 нашим друзям і спільникам, 

цін постали не тільки внаслі-' Франція генерала де Ґоля ста-
виборне державне тіло навіть 
не спромоглося висловити о-
фіційного яротесту проти са-
мочинного проголошення пре-
зндентом земельної реформи. 
Окремі, ж його члени, на чолі 
з федеральним депутатом Брі-
золею, взагалі вимагали роз-
в'язати Конгрес, заступнвши 
Гіого різними, потвореними ќо'-
мунктама, організаціями, пе-
реважно професійними та сту-
дентськямн. Вислови недовір'я 
президентові Ґуляртові пото-
нули в міжфракційних розбі-
жностях ворогуючих партій і 
їх навіть не обмірковували. 
В найкрнтичнішу хвилину, 

док холодної війни поміж За-
ходом І Сходом. Тепер навіть 
наші дружні спільники не зав-
жди довіряють нашим намі-
рам, — правду кажучи, іноді 
небезпідставно. Мабуть, бага-
та й могутня Америка викли-
кас бажання в інших держав 
дивитися на неї підозрілим та 
заздрісним оком. Мн також 
часом, не завжди довіряємо 

валюта перестала падати в ці- коли Ґулярт разом із своїми 
ні на міжнародному ринку. 

Тепер стає кожному ясно, 
що увесь час той хаос, без-
ладдя, анархія й марнотратст-
во виходили безпосередньо 
від поваленого уряду та від 
його підпори — комуністич-
ннх і комунізуючнх елементів. 
Політика колишнього презн-
дента Жўона Ґулярта, Його 
шва гра Леонеля Брізолі та їм 
подібних змагала до повного 
виснаження країни, до цілко-
внтої дискредитації демокра-
тичного устрою, щоб.на улам-
ках того всього створити мож-

Реѓабілітація 
латини? 

спільниками заносив уже но 
жа над демократичним устро-
см країни, члени парламенту 
та сенату. . . роз'їхалися на 
вакації. 

Отож, в обороні демократії 
треба було робити революцію, 
бо не можна було вже покла-
датнся на розсварений, нез-
дібннй до рішучих дій Конг-
рес. І революцію зроблено. За 

них діячів країни. Жўон Гу-
лярт держаѓним коштом став 
одним із найбагатшнх людей 
Бразилії. Його швагер Брізо-
ля побудував с^бі розкішну 
віллю, окремі кімнати якої оз-
доблені золотими прикрасами. 
В^тій віллі на столі лежав о-
ціненнй на 35 мільйонів кру-
зейрів годинник Брізолевої 
дружини, якого вона перед 
втечею забула взяти з собою. 
У затриманого на летовнщі мі-
иістра праці Амаврі Сільви 
знайдено у валізці 60 мільйо-
нів крузейрів державних гро-
шей. Дефіцит державної ка-

демократію, за збереження'Си становив 1.500 більйонів 
парламенту й сенату виступи-1 
ли інші. І вже після 1-го квіт-
ня. на вимогу Начальної Ко-
мандн Революції, зібрався 

ливість для насадження в кра- Конгрес, щоб вибрати запро-
їні комуністичного режиму, іпоноваиого йому нового пре-
Такий підступний задум збли-:зндента. 
жався до свого остаточного Вразилійська протикомуніс-
здійснення. аж революція 1-го (тична революція знайшла 
квітня перемішала всі карти (своє правне о^юрмлення в 
ворохобникам. (спеціальному „Інституційному 

Так, революція, а не зміиа Акті", проголошеному 9-го 
осіб чи клік, чи „палацовий квітня і підписаному генера-
переворот", як дехто закор- лом Артуром Косте і Сільвою 
доном уявляє собі останні по-
дії в Бразилії. 

Коли уряд Ґулярта перей-
шов в останню фазу розправи 
з демократією, підписуючи де-
крети проти згоди парляменту 
та створюючи неконституційні 
установи й організації, врешті, 
обіцяючи дати народові ‚‚нову 
демократію", спонтанно під-
нялися на протестаційні де-
монстрації мільйонові маси 
населення. Ті демонстрації бу-
лн справжнім виявом народної 
волі. Тож не днвно. що 1-го 
квітня, коли військові чннни-
кн та губернатори переважної 
більшости естад виповіли пос-
лух президентові та його у-
рядові, нарід пішов за вправ-, 
никами революції, і правляча 
кліка мусіла чимшвидше тіка-. 
ти з країни. 

У вирішальний момент ко-
муністи зовсім позбулися на-
родних мас, зокрема робітнн-
ків і студентів, ЯКИМИ BOH1! 
керували через проо})ссійні 
синдикати та студентські ор-
ганізації. Вишколені, добре 
озброєні комуністичні боївки 
побачивши, що нема кому 
„подавати приклад", розбігли-
ся, лишаючи на вулиці все 
своє бонове спорядження. Че-
рез те революція відбулася 
без пролиття ќрови, без жертв 
і на її проведення по всій ве-
личезній Бразилії вистачило 
однієї доби. Заклики Брізолі 
та керівників синдикатів до 
сержантів — захоплювати 
свої руки командування війсь 
новими частинами, і до робіт-
ників - розпочати генераль-
ннй страйк, залишилися „гла-
сом вопіющого в пустині". 

У підготов і, а також у про-
веденні революції мало місце 
одне цікаве явище. Хоч нан-
вищим виразником бразнлій-
ського демократичного уст-
рою вважається Конгрес (naj)-
лямент і сенат), це найвище 

бригадиром Франсіско Асіз 
Корреєю де Мельо, віце-адмі-
ралом Авґусто Родамекером. 
У тому „Акті" читаємо: 

„Революція є виразником 
інтересів і прагнень не якоїсь 
групи, а всієї нації. Перемож-
на Революція проголошує се-
бе оцим конституюючою вла 
дою, яка постає внаслідок на 
рородного вибору. Переможна 
Революція легітимує себе са-
на. Вона повалила попередній 

крузейрів. Сотні тисяч кру-
зейрів ‚.винагороди" діставали 
комуністичні керівники снн-
дикатів та студентських спі-
лок. 

Виразно виявлено і встанов-
лено зв'язок поваленого уря-
ду і його численних відпоруч-
ників з комунізмом — москов-
ським, китайським, кубннсь-
ким, чехословацьким, румун-
ськнм, болгарським. На скла-
дах державної організації для 
видобування й продажу наф-
ти й на(ртових продуктів — 
„Петробраз", якою довгий час 
керували бразильські комуні-
сти, знайдено б 000 автоматів 
чеського зразка. Викрито без-
ліч ампул з отрутою, якої мо-
сковськнй висланець Сташин-
ський ужив для вбивства ук-
раїнських діячів Лева Ребета 
і Степани Бандери. Деякі 
впливові особистості „ліваць-
кого" напрямку діставали від 
‚.торговельної місії" червоно-

уряд і наставляє новий. Вона І ѓо Китаю платні в сумі 10-15 
встановлює правові нормќ, ие 
обмежуючи їх нормами, що 
.юбов'язували перед її пере-
могою". 

У дальших розділах „Інсти-
туційного Акту" сказано й 
про Конгрес: 

„Залишаємо Національний 
Конгрес (парламент та сенат) 
з "обмеженням його конститу-
ційних засягів, що є об'єктом 
цього Акту. Стверджуємо, що 
Переможна Революція не ле-
гітимус себе через Націонал ь-
ний Конгрес, а. навпаки, він 
легітимується конституюючою 
владою Революції". 

В такий спосіб Начальна 
Команда Революції також у-
сувас комуністичні елементи з 
різних політичних організа-
цій, професійних синдикатів 
тощо. П відпоручники на міс-
цях провалять це саме в еста-
дуальннх та повітових машта-
табах. На її пропозицію, Кон-
ґрес переважною більшістю 
голосів обрав президентом ре-
спубліки генерала Гумберто 
Кастелльо Бранко, а віце-пре 
зндентом — дотеперішнього 
о)їедерального депутата Жозе 
Маріо Алькміна 

Заходи Начальної Команди 
Революції знаходять всена-
родне схвалення. Воно й не 
днвно. бо вже перші оголоше-
ні в пресі матеріялн спеціяль-
но веденого слідства видають 
з головою колишніх провід-

тнсяч американських долярга. 
Співробітник совєтського по-
сольства в Ріо де Жанейро, А-
натоль Шаидрін. фактично 
провадив „оперативне керів-
ництво" підривним комуніс-
тичннм рухом у Бразилії. 

Революція 1-ГО квітня до-
щенту зруйнувала грунт під 
комунізмом в Бразилії. Серед 
бразилійського загалу слово 
‚‚комуніст" вимовляється те-
пер з презирством та знсва-
гою. 

Революція 1-го квітня зав-
дала поразку не тільки кому-
ністам Бразилії, а й усього 
світу. Гаслами цієї революції 
були: „Геть з комунізом". 
..Геть із злиднями та убозт-
вом", „Геть із поневоленням 
людської думки та прав людн-
ни", „Геть з безбожннцькнм 
режимом", „Геть з московсь-
ким та китайським колонія-
лізмом". 

Перед Начальною Командою 
Революції, перед новим прези-
дентом республіки і перед всі-
иа політичними середовищами 
непоч.'тнй край праці. Рефор-
ми, ґрунтовні реформи в усіх 
ділянках життя конче потріб-
ні. Новий президент, генерал 
Кастелльо Бранко, проголосив 
урочисту обіцянку послідовно 
і неухильно їх здійснювати. 
Як виглядатиме це в конкрет-
ній площині говорити ще зав-
часно. Треба трохи почекати. 

нояить тому наочний приклад 
Взаємне незрозуміння серед 

людей, незрозуміння їх спо-
собу життя, — річ загальнові-
дома. Це постає в того, що різ-
ні нації мають різні ідеали та 
різні прагнення. І це мина-
сться лише поступово під на-
тиском досвіду та блиаькего 
контакту. І саме з метою роз-
віятя фальшиві уявлення про 
З'єднані Держави і сприяти 
кращому 'міжнародному взаь-
мозрозумінню і започатковано 
кампанії листів з Америки 14 
років тому' 3 ініціативи Амл-
риканськоі Ради для Обслуги 
На ц іонал ьносте н. 

Започатковуючи цю ќіи'СЯ-
нію, АРОН вирішила викоря-
стати потенціяльну силу лис-
тів з Америки для поліпшення 
стосунків поміж вашою та ін-
шими націями. Все, що ми пи-
шемо в наших персональних 
листах до друзів і рідних, мо-
же не цікавить сторонню осо-
бу' але ті, кому мн пишемо, 
читають наші листи з глибо-
кнм 'інтересом. 

І справді, слова від друга до 
друга або від родинќ до роди-
нн дуже переконливі. Як до-. 
каз того, яку силу мають ли^ 
сти, згадаємо, що величезна 
хвиля іміграції до Америки 
була у значній мірі стимульо-
вана листами від тих, хто при-
Ьсав до Америки і знайшов, 
що життя тут варте того, щоб 
його докладно описати. 

МИ пишемо про себе, про 
своїх дітей, про працю, про 
наші громади, і таким спосо-
бом описуємо американський 
спосіб життя і подаємо, так би 
мовити, історію Америки. Бо 
історія Америки це є Історія 
кожної окремої особи, історія 
повсякденного'життя. 

Іншими словами, історія А-
иернки -це є те, в що ми, як 
нарід, вірнмо і для чого пра-
цюсмо тут, вдома і за кордо-
ном, тобто те, що ми можемо 
назвати основою нашого де-
мократнчного світогляду. Чо-
ловіки та жінки по інших кра-
Інах хочуть бути певні, що А-
мерика працює для миру, що 
Америка визнає гідність лму 
ДИНИ.' 

Кожний з нас може підкрес-
литх цю важливу думку в на-
шнх листах, які ми посилаємо 
за кордон. Просте оповідання, 
висловлене простими словами, 
справить більше враження, а-
ніж будь-яке офіційне твер-
дженял 

-Цього року Тиждень Листів 
з Америки — від 18 до 24 
травня — нагадує нам про си-
лу пера в боротьбі за мир та 
свободу. Брошурку з порада' 
ми, як писати листи, можна 
одержати з Ради для Обслуги 
Національностей (20 Вест 40 
стр. Ню Иорк. Н. У. 10018), 
приславши заадресовану ко-
верту з маркою. 

Американська Рада 

Л Е Б Е Д А 
(Малий роман) 

І 
Лебеда любив зайти собі часом на пиво. Звичайно під 

вечір, особливо в суботу. Три гальби випивав помалу, смаку-
ючи мовчки. При четвертій діставав голос і заводив пісню. 
Співав тільки одну і завсідн ту саму про якусь Мілушку. 
Не знати, чи то була загальночеська красуня, чи якась міс-
цева вродливиця, чи особа з власної практики. Пісня мала кі-
лька дразливнх місць і. коли до них доходило, корчемні гос-
ті гучно сміялися: одні ґелґотали гусаками, другі окселенту-
вали їм тонкоголосими євнухами, а треті шипіли, як гартова-
не у воді залізо. 

По четвертій гальбі Лебеда розплачувався і відходив. 
Він ніколи не співай, як був тверезий. Може тому, що ці-

лнй день звисала йому з рота довга люлька з набитими на 
ній бляшками, де були зазначені різні події і дати. Жни Із 
того, що орендував сад на Шнберняку. А цс був великий 
горб на краю міста. Казали, шо колись там стояла шибени-
ця, на самому вершку, щоб було добре й далеко видно, ко-
ли громада когось вішала. Потім цю функцію перебрала дер-
жава й перенесла її в якісь потайки. А громада засадила 
горб садовими деревами, бо ніхто не хотів там будуватися. 
Шиберняк укрили вишні, черешні, сливки, яблуні й груші. 
А Лебеда ще від себе насадив різнокольорових троянд 

II 
Недалеко відтіль була школа, де вчилися наші хлопці 

и дівчата. Там не раз траплялося, що котресь у котромусь 
залюбиться. Таке сталося одного разу з Ярком Одновусом. 
Про це власне я й хочу отут оповісти. А щоб була сама 
правда, зазначу,-що учні не називали його ні Ярком, ні Од-
НОВуоом, а НІпиркою. І він не ображався, бо шкільна иомен-
клятура нікого не милувала ні малих, ні старих, ні учиш, 

ні учителів. Серед її прізвищ пригадую такі, як І нгнус. Не-
хайбиздох. Буба, Туйтуй. Партолиця. Халамей. Гвадзя, Жа-
боїд, Полежуха, Вайло і Рекоша. Ці назви вилітали з уст 
спонтанно, без найменшої надўми і відразу прилипали до 
пацієнтів, як найцупкішнй каруќ. 

Про закохання Шпиркн школа довідалася зараз же. як 
це сталося. А коли цікаві хвеськи питалися хлопця, чн ду-
же кохає, з його уст вилітало одно єдине слово: 

— Божевільно! 
Товариші сильно заздрили йому. Завдяки поетам, пнсь-

менникам і вчителям літератури, почуття кохання вважалося 
за героїчний учинок. І сам герой цього вчинку дуже добре 
розумівце. тим більше.' що його кохання мало сильні під-
стави. Коли він мріяв і закривав очі. вибраннця його серця 
уявлялася йому неймовірною красунею, в сто разів кращою, 
ніж була. Окрім того, в шкільній номенклатурі на її рахунку 
стояЛо чудове прізвище - „Писочок". Мабуть, тому, що ма-
ла маленьки йротнк, а замість губок дві повні пишні, ледь-
ледь дотулені одна до одної. Здасться, вони були ‚гу'же солод-
кі, бо Писочок раз-у-раз облизувала їх. А Шпирка якраз ду-
же любив вишні і з великою жадобою поглядав на шпанки, 
що червоними вогнями яріли на Шнберняку під невснпу-
щнм оком Лебеди. 

Щоб хоч трохи полегшити собі муки кохання. Шпирка 
часто наспівував: 

Oft. я нещасний' 
Що мені діяти'." 
Полюбнгі дівчину, 
Та я не можу взятнї 

Досі Шпирка ніколи не дивився на квіти, байдуже, чи 
троянди, чи щось інше. І щойно кохання спровокувало в Йо-
го серці естетичні почуття і непереможний гін до краси. І 
хлопець, надумав пуститися на відчайдушне діло: залізти до 
Лебеди в сад. нарвати там рож і подарувати коханій! Іншо-
го способу набути рожі не було. Шпирка не мав ані `гроша 
в кишені, і не було в кого вкрасти, бо всі його товариші бу-
ли самі голодранці, як і він. Тож найближчої суботи, коли 
Лебеда був на пиві, Шпирка взявся за справу. . . 

Усе йшло дуже добре. Непомітно підкрався під самий 
Шиберняк, непомітно підліз до загону з трояндами, непомѓг-
но почав обмацувати перший кущ і . . . непомітно вхопив 
його за ковнір Лебеда! Але вхопив так міцно і так раптово, 
що всі ґудзики повідскакували! 

Шпирка спробував був борснутнся. але дістав такого ля-
іца, що аж зашипів. І відразу $дався і покинув будь-який 
спротив. 

. — Сьогодні Лебеда не мав четвертого пива, — сказав 
орендар, витягнувши з уст .`польку і кудись ведучи Шпнр-
ќу. — Стара відьма не дала грошей. Вишні, каже, достнга-
ють, голодні бурсаки заглядають. Пильнуй, старий, вишень, 
а не пива. І правду сказала. 

Привів до своєї халабуди, прив'язав до якогось кореня, 
що виходив із-під землі, і порадив нічог`о не думати, а зас-
нутн й добре виспатись, бо з думок нічого не вийде, а завтра 
піде на поліцію, де не дадуть спати. 

, — Невитримана година з тими злодіями, — сказав по 
хвилі, запаливши люльку. — Ще вишні добре не попаліли, 
а еони вже тут: удень шпаки з горобцями, а вночі руси. На-
посіляся на моє добро, не можна обігнатися. Попрошу полі-

Немащо казати, язики негайно переказали дівчині, який;цію, нехай буде така ласкава і зробить так, щоб Лебеда міг 
роман переживає Шпирка в своєму серці І Писочок так са-
мо божевільно закохалася в нещасного хлопця. Однак, це 
був тільки ранок кохання: покрадьки кинутий погляд, летю-
чс слово, перелякана зустріч і . . мрії. Мрії день і ніч. 

III 
Аж надійшла пора, коли р Лебеди на Шибернякў за-

цвіли троянди. 

випити собі не тільки четверте, а й п'яте пиво, щоб міг собі 
навіть рачки лізти на Шиберняк. Про це буду просити. І 
иона покаже тобі, як смакують Лебедоиі вишні. Більше не 
полізеш. 

— Я не лазив у ваші вишні. — обізвався Шпирка. 
. — Як кажеш? 
- — Я не лазив у ваші вишні, — повторив Шпирка. 

- А в що? В помаранчі?' 

Прихильники гуманітарних 
наук, зокрема кляснчних мов 
на терені ЗДА, б'ють на спо-
лох: в середніх школах нав-
чання лати'нської мови стоїть 
на ганебно низькому рівні. 
Шістдесят років тому 50.2% 
молоді у середніх школах вив-
чало латинську мову, тепер 
цей відсоток обнизнвся ката-
строфічно — до 7.4% . . . 

Що звело вельмишановану 
колись латину, царицю мов. 
на такий неймовірно низький 
рівень? Відповідь коротка: мо-
да на модерні мови, з поміччю 
яких молодь дістає кращі мо-
жливості праці і заробітку. 
Важким цвяхом у домовину 
латинської мови став факт, 
що в останніх десятиліттях 
різні федеральні, стейтові й 
приватні фінансово - бнзнесо-
ві установи почали допомага-
ти студентам, які вивчають 
модерні мови, своїми стнпенді-
ямн. Таким чином модерні мо-
вн зіпхнули навчання латин-
ської мови на сірий кінець. 

Однак, в останніх роках спо-
стерігасться деяку зміну на 
цьому занедбаному секторі се-
редньошкільного навчання. 
Минулого року ентузіяст кля-
снчної латннн із стейту Калі-
форнія. разом з іншими при-
хяльникамн латний — видав 
знаменито зредаговану брошу-
ру на тему: Чому треба від-
новити масове навчання ла-
тинською мовою? Які прихо-
вані, мало ширшому загалові 
учнів і їхніх^ батьків скарби 
криються в цій мові найбільш 
культурного й могутнього ко-
лись народу Европи? Англій-
ський переклад цієї брошу-
ри вислано масово до шкіл, 
по різних стейтах. Особливу у-
вагу звернено на ті офіційні 
чинники, які на місцях відпо-
відають за програму шкільно-
го навчання. 

Весною ц,. р. на другому 
кінці ЗДА. поміж студентами 
Прннстонського університету, 
в Ню Джерзі, постав гурток 
прихильників латини, який 
солідно взявся до праці, його 
члени почали засипати лнс-
тамн найбільш відомі постаті 
політичного, економічного, ре-
лігійного, полѓѓичного світу, 
переконуючи їх у конечній ПО-
требі „воскресення" латинсь-
кої мови для добра молоді та 
для майбутнього цієї країни. 
ЦІ молоді симпатини одної із 
найстарших мов світу одержа-
ли прихильні листи від таких 
осіб, як президент Джансон, 
Адлей Стівенсон та ѓя. 

Справді, крайня пора, щоб 
мова антѓичного Риму, яка та-
кож і в англійську мову зро-
бнла поважний граматичний і 
словниковий вклад, щоб ця 
мова „золотої ери людського 
роду" (Овідій)- знайшла собі 
належне місце у цій країні 
всебічного поступу. 

С. Т. 

ГОЛОС ЧИТАЧА 

Чи читали вони ці відповіді? 
Як реакція на „Слово" дія-

чів .підсовєтської України, у 
числі „Свободи" з 10-го квіт-
ня надруковано дві відповіді: 
Перша відповідь — від Комі-
тету Пам'ятника Шевченкові, 
друга — від 62-ох діячів укра-
їнської культури в Америці. 
Не вдаючись до повторення 
змісту цих двох відповідей, 
треба відзначити їх високий 
рівень і логічність. Саме че-
рез- це мимоволі виникає пи-
тання: чн були згадані відпо-
віді оголошені в соеєтській 
Пресі? Справа йде не про ли-
стування і обмін думками між 
діячами української культури 
підсовєтської України, з одно-
го боку, і діячами української 

культури на еміграції з друго-
го. а про те. чи, про це листу-
вання знають українці, які 
живуть на теренах, окупова-
них Москвою. Де й коли на 
сторінках совстської преси 
згадані дві відповіді надрук-
ковано? -' . 

Якщо Москва цю справу за-
мовчала, ці відповіді, мали, 
очевидно, лииЛ одного читача 
— совстський уряд. Д коли 
так. можемо сказати слова-
мн Пантелеймона Куліша, ві-
доиого. зокрема, перекладами 
творів Шекспіра на українсь-
ку мову. Один з цих творів 
має титульну назву: „Багаць-
ко галасу знечев'я". 

Сергій Крапн"нінніков 

— Я хотів вирвати 'Обі рожу. 
— Рожу?! — здиьувався Лебеда. — А на дідька тобі 

рожа?! 
Шпирка нічого не сказав, тільки на очах виступили 

сльози. 
— Хтів моїм добром торгувати? 
— Ні! — рішуче відрубав Шпирка, аж сльози капнули 

на обличчя. 
Бачивши це, Лебеда трохи злагіднів. Трфх$ подумав і 

ще раз запитав, навіщо Шпнрці та рожа. Але х'лопець ізнов 
не признався. 

— Чн не хотів ти часом якійсь моргулі прниодобатнсь? 
Шпирка необережно схлипнув . . . Лсбеду цс розжало-

било. 
— Бачиш, до чого ті дівки доводять нашого брата? До 

злодійства! 
Починаючи з цього моменту, гнів і злість Лебедн до 

Шпиркн стали виразно й ршіідно нотахати, і скоро Лебеда 
зовсім розм'як. 

— Але коли ти хотів комусь там приподобатись, то тре-
ба було мені сказати, а не хапатись за злодійство. Треба було 
прийти й сказати: „Пане Лебедо! Нема такої дівки, що всто-
ялась би перед вашими рожами. Дайте мені пару, нехай і я 
укоськаю свою андульку. 1 я б відразу дав. На дівки я даю, 
бо сам був молодий і дурний, то знаю. 

І Лебеда відв'язав хлопця і відпустив, порадившн прнй-
ти на друг'ий день за свѓту. 

— Дістанеш кілька рож. Не потребуєш красти, дам за-
дурно, бо рожі Господь Бог сотворив якраз для дівчат, а не 
для старого Лебедн. Марш! 

(Продовження буде) 
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Поклін Тарасові Шевченкові у Фініксі, Арізона 
Комітет Пам'ятника Шев- С а н " та „ # е й с а Трібіон" 

помістили статті про твор-
чісті ' І '%льяІсть Т. Шевчея-
ка з поданням інформація 
про Академік). То ж і не диво, 
що' на Святочну Академію, 
щ о відбулася о год. ?ІЗО по 
полудні в `Неділю 19 квітня'в 
Кенілверп. С ќ у л а в д в т о р і ї 
явилось понад 100 о с і б ук-
раінськоі 1 американської пуб-
лікн. 

Після відслухання амерн-
канського гнмну С в я т о чиў 
Академію відкрив голова мїс-
цевЬгЬ Відд ілу УККА І н ж В. 
Фещенко-НЬпівський. У своє-
му вступнбму слові в англ. і 
укр?` мовах він підкреслив 
значення ПІевченка в̀ світовій 

ченкові під проводом інж. 
Ярослава С u с н н а вже від 
двох місяців вів інтенсивну 
підготовку для гідного від-
значення Ювілею: 150-ліття 
народження Т. Шевченка. З 
огляду на мале число україн-
ців та браку мистецьких сил 
підготовчі праці Комітету на-
трапляли на труднощі. Але з 
мистецькою поміччю прий-
ш.іа колишня солістка опери 
пані Докія Цапко з прнгото-
ванням програми ў ф о р м і кон-
церту - монтажу до слів Шев-
ченка. і 

Побіч мистецької підготовн 
Коштеѓ провів пропаганду се-
ред українського й амернкан-
ського середовища Естетично 
видана в українській і англііі-
ськін мовах програма Святоч-
ної Академії була розіслана 
на адреси українців і чужиН-
ців. Місцеві щоденники: „Фі-
нікс Ріпаблік" і ‚‚Фінікс Га-

Щевченка. Авторові цих ряд-1 
ків щ е не довелось бачити 
щось подібне. Були тут хорові 
виступи, рецитації, соля, ду-
ети, квінтети, співи ЖІНОЧОГО 
ансамблю. 

__ . " . .. 0 . v ^ м ^ . І булися у власній залі прн S43 
та шсцешзаци пані Д о к м . в Д Еяню річні Збори 
Цапко причинились народні д ^ ^ д Д , Щ д а ^ н У Л Е 
строї всіх виконавців програ; і С о ^ Щ и к а г о 
ми та вмілий фортешяновни і . „ . " і _ ності 24 делегатів, -управие-а к о м п аніямент молоденької . . %ГГ . . .- . _, І них до голосування ВАД Шдді" 
учениці гімназії Ірени Ліне- Ь 2 2 м ^ 220 221 і 379 
вилч. Хор. новин на терені Фі- v „ „ ІТТ' 

г ' . , , УНСоюзу в Шнкаґо . 
ніксу. що спшав в ЧИСЛІ 14 , „. „_ 
осіб під орудою авторки мон-
тажу, був гарно зіспіваною 
цілістю та був прикрасою 
свята. З солістів слід відмітн-
ти: драматично - емоційне со-
прано Докії Цапко, романтнч-
ного баритона д`ра Ігорл Ша-

Тарас Шпікула переобраний пораз 23-ій на 
голову Директорів Домів Відділів УНС 

в Шикаґо 
29-го лютого 1964 року від-

а зокрема в слов'янських лі- лаўти, приємного соп рана Ма-

Річні Збори відкрив голова 
Тарас Шпікула, а до президії 
Зборів вибран`о Володимира 
Ннчая, як предсідника і `Џвѓ 
ханла Ременюка, як секрета-
ря. Протокол минулорічних 
Зборів відчитав секретар Іван 
Малюк, і протокол цей прнй-
нято. Звіти З д і я л ь н о с т я тературах. Реферат про` `жнт-! рИ Винннчок та сміливого те-

_ . . . ' т̂  :_ і ` т^.тсклали члени Д и р є к ці і тя і творчість Т. Шевченка в нора Григорія Терлюка. Ре-
англійській мові виголосив Цнтації спочивали в певних 
студент фірнќи п. Євген 0 . 
Знбл†кевнч, мол. 

Дальшу програму виповнив 
зет і тижневики: ..Ф і н і к с ' монтаж - к о н ц е р т До слів 
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Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА Ц 
Наукова Конференція 

відбу'деться в суботу 16-го травня 1964 р. о ѓод. в-Ій вечора 
Б палі Українського Інституту Америки. 2 Схід ?9-та ВУЛ 

в Ню Йорќу. 
Програма: 

і Відкриття. 
2 Проф. д-р О. КУЛЬЧНЦЬКІІП: допоиідь аа таму „Укра-

Іиевкв наука та украінсися сучасність у діаспорі". 
Вхід цільний. 

УПРАВА ІГГШ в ЗДА 

міххххдпгхххххххххххххххххххххххххххххххххххххх 

Українська Вільна Академія Наук у США 
Науково Засідання 
МОВОЗНАВЧОЇ СЕКЦІЇ АКАДЕМІЇ 

Доповідь ароф. Ігоря І ̀ ЎБ А І'ЖЕВСЬКО ЃО 
.‚Мічшя політика в УССР протягом останнього 

десятиріччя і реагування на неЃ'. 
Засідання відбудеться в неділю 17`-го травин 1964 р. о 7-ій 
год. іигч. в будинку Академії: 206 Вест ЇОО-та вул.. Н. Я. 

ВИСТАВКА оім'лчіі 
ЯКІВ ГНІЗДОВСЬКИЙ 

ОЛІЇ-АКВАРЕЛІ-РИСУНКИ 
В і д 1 1 - г о д о 2 9 - г о Т Р А В Н Я 1964 Р О К У 

щ о д е н н о 4-7 г о д . по но- і . 

SALPETER GALLERY 
42 ЕаМ 57-ма вул. НЮ ПОРК, Н. П. Я 

V-
ГАРТФОРД, Кони. 

В суГюту. lti-го травна 18(М р-
в .іа.іі Burns School 

PUTNAM STREET 
поставлена буде 

КВІТКИ-ОСНОВЯНКНКА 

С В А Т А Н Н Я 
НА 

ГОНЧАРІВЦІ 
УКРАЇНСЬКА ОПЕРЌТА ПА З ДІЇ 

П о с т а н о в к а Т. Ф Е Д О Р О В И Ч А 
М у з и ч н и й с у п р о в і д Г . П Е Т Р О Н Ч А К 

П о ч а т о к в и с т а в к и о 7 : 3 0 в е ч о р а 

і Контрольної Комісії. 
Як виходить із звітів, то Д я ` 

рекція Домів заінкорпорована 
14-го березня 1942-го року, 
з а й и а с ться адміністрацією 
двох домів під чч.: 835—845 
Норт Вестерн Евню. оціночна 

руках Фаїнн Василенко і Мн-
ханла Винничка. 

Відбуття Святочної Акаде-
мії можна оцінювати як посд- j 
иання всіх наших сил для і 
спільної справи, бо виконав-, 
цями програми б у л и : старі і! вартість яких виновить 
нові емігранти, православні і І$ 111.52в. а задрвження у 
католики, діти та дорослі, і морг`еджу 510 ,050 . 
Об'єднання українських мис-j Ш доми складаються з чин-
тецькнх сил довкруги постаті j шовнх мешкань, крамниць, 
Шевченка с висловом бажай-) льокалів Ліги Американців 
ня наших громадян зі всіх j українського походження в 
прошарків суспільства спів- j Шнкаґо та трьох заль, одної 
працювати для загальної уќ-і більшої і двох менших, в 
раїнської справи. яких мають свої приміщення 

і деякі Відділи УНСоюзу і є 
Інж. В. Фс.иш І центром Союзової Громади в 

Парафія Української Православної Церкви 
т`их 4ВЯТНХ 

в НЮ ПОРЌУ — 206-208 Схід 11-та вулиця 
влаштовує 

в н е д і л ќ ь 1 7 - г о т р а в н я 196-1 р . 
після Служби Божої 

СПІЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ 
ТА ПОСВЯЧКННЯ УКРАЇНСЬКОГО 
І АМЕРИКАНСЬКОГО ПРАПОРІВ 

Членство Парпфії і Прихильників нашої Церкви 
запрошуємо и:іятн %'масть. 

Настоятель Церкви За Парафіяльний Уряд 
о. Семен ГАЮЌ Івіш MAKAPUK 

Тарас Шпікула 

Шикаґо , та які служать як 
місце на сходини, проби хору. 
імпреан, забави и інші куль-
д у р а о - розвагові цілі не лн-
ше Відділів УНСоюзу. але й 
інших організацій міста Ши-
каґо, як прим. Хору СУРМА, 
ОбВУА, 22 Відділу С о ю з у 
Україіюк і т. д. Ці доми без 
ніякого перебільшення, гур-
тують фактично н а й б і льше 
украіиського життя міста Ш н -
каґо, там також організують-
ся всі Громадські Комітети. 
як 30-ліття Голоду в Укра-
їні, Мазепинсьішй, Шевчен-
ківськиГі. Лнстоиадошій. 22-го 
Січня, які діють д л я добра 
української спільноти. 

Дирекція Домів відбувас 
щомісяця свої засідання, на 
яких обговорює і вирішує бі-
жучі справи, зв'язані з упра` 
вою цих домів, так, ще всі 
члени Дирекції, а особливо Q 
предсідник п. Тарас Шпікула 
вкладають багато труду і пра-
ці для осягнення чимраз то 
кращих успіхів. 

Після дискусії над звітами 
й̀  ўдіявший уступаючій Д н -
рекції абсолюторії, вибрано 
нрву Дирекцію на 1964 рік, 
яка уконституовалась т а к : 
Тарас Шпікула — предсідник. 
Іван Михвльцевнч — заст. 

предсідн.. Іван Малюк — сек-
ретар, Антіи Збориќ — фінав-
совий секретар, Володимир 
Фединський — касир, І`Ос-
подарська Комісія: Михайло 
Сенќів. Михайло Марчук і 
Петро Куліш. Члени Днрек-
ції: Володимир Ннчай, І$. И Ь 
совський, Богдан К а ш у б а , О. 
Панчншин. Пресові референ-
ти: Михайло Харів в ук'ЬаІа-
ській мові, Марія Ш п і к у л а в 
англійськіќ мові. Д е л е г а т и д о 
Ліги Американців Укр.'ТІбхо' 
д ж е н н я : Марія Ш п і к у л а і 
Володимир Ф е д и н с ь к И Й . 
Контрольна Комісія: Мвхай-
ло Харів — голова, Ва'силь 
Ваків секретар ' і Василь 
Семків - член. 

По виборі керівних органів 
Дирекції на 1964 рік Збори 
висловили побажання, щ о б 
повести кампанію за прнсдну-
нання нових членів для Ўѓ'ѓІ. 
Союзу і працювати щ е біль" 
ше наполегливо для розвитку 
свойого культурного центру 
для добра УНСоюзу і всісї уќ-
раїнської спільноти в Америці. 

Інж. М. Харів, прес.реф. 

щеп $ кџт 
РЕЗЕРВУЙМО МІСЦЯ НА ШЕВЧЕНКП‡СЬМ 

СВЯТКУВАННЯ У ВАНІИНҐТОЙІ 

ф Новим прем'єром у ПівДе"-
ній Корѓі стаь Чумґ Іль Каонґ. 
колишніА генерал і колишній 
амбасадор у ВашингтояІ, Ще з 
часів президента Синґмана Рі. 

# У С'ані "НІ. СТОЛИЯІ ПІВДЄН-
ного В'стнаму, арештовано двох 
терористів, як вони старалися 
підкласти динамітові патрони 
під міст, що лучить долішню 
частшіу того міста з летовшцвм, 
що стоїть під сильною амери-
канською віАськовою охороною. 
Знищення того мосту, було 0 іго-
важним ударом для віиськоанл 
операцій проти комуністичних 
партизанів. 

ф П Москви видалено англ№-
ського студента Пітере Редде-
вся. який приїхав був туди на 
студії за програмою обміну сту-
дентами. ла те. що ніби на-
мовляв одну російську родину 
виїхати геть з СССР. 

й Книжки Ш 

Красвнй Кощтгет Пам'ятнл-
ннка Шевченкові та місцеві 
комітеті' звернулися s відпо-
відннм лИс†Оік до видатних 
амерпкайськпх діячів, запро-
шуючл tx в'війти д о складу 
Почесного Кбмггету для Шев-
чеиківських святкувань у Ва-
щннгтоні Тарас Шевченко, 
змагаючись з а краще майбут-
нс свого ріданлг) народу, од-
ночасно іГроголопгував ідеї 
ріввости, братерства і свободи 
д л я всїх народів світу. Тому 
участь представників різних 
н а ц і й ' у ' т и х святкуваннях у 
ВядшангтоИІ 'мас особливе зна-
чеаня. 

З приємністю відзначаємо, 
що до складу ПоЦесного Ко-
мітету в ж е вяслбвили' бажан-
ня ввійтіі` понад 100 амери-
канськнх достойників. Між 
ними: 16 сенаторів і калеляд 
Сенату, 81 конгресмен, 2 гу-
бернаторн. стейтів, 7 голів мт-

КНИГОЛЮБАМ ВЛСШІАСМО 
БЕЗКОШТОВНО вартісві кни-
жкн українських пйсьменннтсів. 
а також збірники „Волосожар". 

Пеаии і кпини", „Січ І відсіч" 
та ..Грім за зореі#" (1963). На 
поштові та іиші видатки просн-
мо додати 1, 2 або 3 долярй 
(готівкою в конверті). Адреса: 

Mr. І. М А С Т Ю 
P.O. Box 472 Vtaelaaa, N J . USA 

Увага! РАЧЕСТЕР, Н. И. Увага! 

КОМІТЕТ ПОЇЗДКИ ДО ВАШИНГТОНУ 
ПОСВЯЧКННЯ ПАМ'ЯТНИКА Т. ШЕВЧЕНКОВІ 

Повідомляємо, що вже с замовлені автобуси на вяїпд 
до Вашингтону. Автобуси будуть виїздити з Рачествру 
в п'ятницю, 'іб-го череня 1964 р. в ѓод. 5-ій ио полудні 1 в 
Ю-иін нсчори. якщо буде відповідне число людей на, 5-ту 
годину, як що ні. то всі поїдуть в год. 10-ій. 

Кошти переїзду в обидві сторони і равд трібі $13.50 від 
особи та мусять бути заплачені при ЗГОЛ0ШЄННЮ. 

Г гелі можна замовити: на одну ніч: 1 особа $9.00: 2 
особи $13.00: 3 особи $16 00; 4 особи . $1900. Оплата за 
готелі повинна бути зложена до І -ѓо ч^рмя 1964 р. Проси-
мо зголошуватись негнйно, бо масмо замовлених тільки 125 
кімнат. 

Зголошуватись до членів Комітету: 
1. W. Ншиіиг. S5 HardlAon St. CO 6-4Я01 
t. M. Powell. IB АІрЬопле St. BA 5-24S9 
S. I. Oleksvn. Я40 Kavcnift St. HO 7--І9Я0 
4. K. ShewVhuk. І91 HodMll Ave. HA 6-5179 
5. J. Sweryda, H31 Joseph A w . CO 6-5688 
6. O. Krychuk. 53 Trver St. П 2-1758 
7. I. Kriinuire7.uk. 18Я6 St. Paul St. CO 6-6469 
X. N. GudxoWStyj. 95 Seerimwk St. BA 5-4286 
9. H. Melnvk. 28 Kfailto St. CO 6-7509 

10. I. Lufhlianyeh. 169 Jerold HO 7-4447 
It. A. Onelchenko. 425 FernwtxKl А%е. HO 7-4930 
Г2. P. Balko. Я Gladys St. CO 6-6316 
При зголошенні треба заплатити за аптобус, щоби на-

певно знати скільки ще замовити автобусів. 
Пригадуємо: останній день зголошпіь — 1 череня ц. р. 
В цей день, перед цілим світом, піднесімо наш могутній 

голос протесту проти кривавого московського колоніалізму 
в Україні 

Хай нікого не .'.лГ.рлміг з поміж українців на цьому ве-
ликому .ЧдвизІ загальноукраїнської національної сдностя! 

КОМІТЕТ 

2BSJS 

Український Музичний Інститут в Ню Йорќу 
Неділя, 17-го травня 1964 р. год. 7-ма веч. 

МАРІЯ ЦІСИК 
ФОРТЕПіЯи 

в ПРОГРАМІ ТВОРИ ВЕТГОВЕНА ШУМ AHA. ФОМЕНКА ЌА ВАЛ ЕВС'ЬКОІТ). 
- - ЛІС.ТА. ДЕВЮС1, ГРЕНАДОС і ШОГТЕНА 

Заля: Українського Інституту Америки — 2 East 79th Street,New York, N. Y. 

ОБ'ЄДНАННЯ МИСТЦІВ УКРАЇНЦІВ в АМЕРИЦІ 
В І Д Д І Л в Н Ю ПОРІСЎ 

ПЕРША ОБРАЗОТВОРЧА ВИСТАВА 
ПРИСВЯЧЕНА 

150-им РОКОВИНАМ НАРОДЖЕННЯ Т. ШЕВЧЕННА 
в приміщенні ЛІТЕРАТУРНО-МИСТ ЌЦЬЌОГО ЌЛЮБУ 

149 2-га ѓпеню в НЮ НОРКУ 

ВІДКРИТТЯ 
її п о д і л и ќ 1 7 - г о т р а в н я ц . р . о 1 - і н г о д . п о й о л . 

В і д в і д у в а н н я в и с т а в к и К О Ж Н О Ї Н Е Д І Л І від 1 д о 9 год 
і К О Ж Н О Ї С У Б О Т И від 6 д о 9 год . веч 

Щ е сьогодні 
може трапитесь вам 
нещасливий випадок 

' в ПРАЦІ 
' ВДОМА 
' в ДОРОЗІ 
у в авті 
4 автобусі 
v залізниці 
у літаку 

ТОМУ НЕГАЙНО 
ЗАБЕЗПЕЧИТЬСЯ 

в УКРАЇНСЬКОМУ 
НАРОДНОМУ 
СОЮЗІ 

АКЦИДЕНТОВОЮ 
ГРАМОТО! 

Український Музичний Інститут 
в НЮАРКУ, Н. Дж-

П'ятниця, 15-го травня 1964 р. 
о год. 7-ій вечора 

Ч Ч Н И И ВИСТУП 
учнів середніх і вищих років 

УЧАСТЬ БЕРУТЬ: 
Вакун. І . Вильц. А. ВоаШІдкІ. (`. Гладка, О. Ф і̂м`вщ. 
О. Комармнгькл. И. ЛеФсдв, О. Матияш. О. Мороз. 

Ю. Падкопоисин. П. Гогор. В. Та-іанч)-к. 
А. Чгреута, І. Чеін")тв, А. ГПкварко. 

М. ЯКОВРНКО, М. Загайкгвш, 
К). Загайкгвнч. 

З а л я C O N T E M P O R A R Y C L U B 
7 Blewkrr Strwt. NEWARK, 4 . J. 

^^^^^^^^^^^Mr^ftftftKft 
Вашінґтонський Пам'ятний 

ТАРАСА ШЕВЧЕННА 

З Ілчів 

В поргз^уніикі з Комітетон Шш"ятннка Ші-ичсикові 
З"краінська Фірми АРКА в Ню Норку 

продукуг. мініптюрму статую Пам'ятника. прогкт%, підоного 
скульптора МОЛОДОЖАЯЙНА. 

СТАТУЯ ВИКОНАНА В БРОНЗІ. 
Ор1і:итац1йі" виміри тісота 9 інчш. підстава 2 ^ 

uura 2 (ѓўіѓти 
ЦІНА д...і. 6JS0 

Кошти псросилі-аі ft охшкування один доляр. Виконання всіх 
замовлень під 1-го червня ц р Чпсткіііінй дитід прязначо-
nnft на Будову Пам'ятника Т Шевченкові у Вааіілгтомі. 

Замовляти: 

ЛПМІЛ COMPAXY 
4в Еллі `Ш Streol, NEW YORK. N. У. ИНМИ 

Pbone: UILunerry 3-35Д0 

`+ЃЃ+Ѓ+ЃЃ++іЃЃЃ++++А++Ѓ+А 

Нро 0 о р к . — Після відкриття 
пах'ятайхв Т.' Шевченкові у 
Вашня^гдш ^7-го червня, там 
вїдбудуть(ік вЬкливі Ь-прези. 
Ь якжк б є Ж``Ќ є т у залі ,Ар-
Норі' стяяс зяхлючлию частя-
ною всіх святк)-вань. З огля-
д у ва прябуття мас л ю д е і , 
К П Ш прохає слатя зголо-
шенВя н а в о в ц е р т и й бен-
кет п о змозі скоро, щоб уннк-
вутн непоро#умшь і недотяг-
нень. КВИТКИ на Фестиваль 
Молоді ( 1 і 3 дол.) вабуватн 
тільки у Вашингтоні, веред 
імпрезою, Що розпочнеться о 
5-ій годині по полудні у ‚‚Ва-
ШПЦҐГОН КолізеГ'. Везпосеред-
ньо на адресу централі К П Ш 

в Н ю Норку треба слати за-
мовлсния й чек або ‚ДІсоні ор-
д е р " на 1-й І ш щ Д Ш і 
по полудні в .‚Коистшіупіел 
Г о л " ) , 2-й Коицерт (В^Юи‡т 
чора, там ж е ) , також п4 `сія-
точннй Бенкет в „Арморі", щ о 
розпочнеться о год. 8:30 вечо-
ра, з участю сенатопїи крн-
гресменів, anepHTtaBCbKaVSa-
чів. — Шви:"на' 1-й і 2 - І Шев-
ченківські Ко$Оџртп'-ї-`%` f 
і 3 дол. , н а Бенкет — 15 дрл. 
Замовлення слати негайно u 
а д р е с у : 

Sftevchenko Memorial Com-
mittee . 302 Weat 13th Street, 
N e w York, КЛҐ.-, mti-

A M E P M K A H C U U ДОСТОНННКН В ПОЧЕСНІМ К О М И К П 
В Я ш 

ськтлс рад. 22 лідери анерв-
канського політичного і кўль-
турного життя (дані на 28-ме 
квтгяя). Кртм них, д о Почее-
ного Комітету ввійшли пред-
ставникн різних націо^рль-
н и х груп. 

Очевидно, всі ті, щ о так 
особливо виявляють СВОЮ ИО-
ш а н у д о пам'яті й ідей велн-
кого Т. Шевченка та стрем-
лінь українського народу, — 
мають побачити під час Шев-Т 
ченківськігх днів у столиці 
З Д А м е р н к и справді маси уќ 1 

раіиців та американців укра-
Інського роду. Ц е ж crfecyctb-
ся і н а ш и х братів т а бустер'з 
К а н а д и . 

Н а ш а масова присутність 
б у д е одночасно вІдповідїро 
тим, хвто вважас, і до стхр$йя 
пам'ятника КобзаріаІ 2 2 є 
справою л и ш е „малої І'рўин'' 
людей . 

Пресбюро К П Ш 

Џ Коаґоліясмсе державне вШ-
сько, виѓла ИЃ урядом до збуи-
тоааноі ѓгрОаІяпІТ Квїлю. сиднть 
в бараках, нічого не робить і 
деморалЦусться. бо' немає ко-
мандаігга. Командуючий майор 
Жозеф Чач! заявив, що вія 
..втомлений І поїхав до родини 
в іншій провінції. Найвищий пі-
сля нього ранѓою старшина зая-

Коротні ` вісті 
ьнв. що вій не бере відповідаль-
ностн за військо, бо ве має зв-
собів траяспорту,—а прнзяаче-
ішй центра пьнвм урядом ш -
копниќ Мусанґо відмояжвсв ІЮ-
слухати уряд, бо — мовляв—` 
пін приймає накази тілмсн від 
..генерала" Мобуту, який тепер 
перебуває в Бвропі. 

^РАПҐСЬкТпїкОШТЕС^ 
Відділ в БАЛТІМОР, Від. 

:ІІ смутком иовідомляс Українське Громадянство 
яро некадІЙиу смерть 

сп. п. проф. 
БОРИСА ЗЕЛІНСЬНОГО 

Зясттпняка голова місцевого Відділу УККА, 
якмй помер дня д`ѓо травня 1964 року. 

ВТЧНА ЙОМУ ПАЗЃЯТЬЃ ' 
в 

Замість КВЃТГЙ на свіжу могилу гкла-та 
$10.00 на Наукове Т-во Шевченка 
ЏІОЛй на У ВАН. 

ЕКЗЕКУТИВА місцкаого 
ВІДДІЛУ УККА ` 

У' гдкбокому жалю 1 смутку сиоаіщасмо намќ 
та все З'краіиське Громааямстввк 

що в Клівленді. Огайо, ВІДІЙШОВ ВІД нас несподівано, 
на 42-му році життя 

бя. п. інж. 
ДМИТРО місько 

екту.ііягт української ѓУсні, делегат на Основуипі Збори, 
делегат на Перші Звичайні Загальні Збори, член'Управи І 

член ТоварвгькИгЬ Суду Союзу `Укра`їнських Хорів 
В Ам?рк-ці. 

е 
О м чале мій ДруягммІ І Рідні Покійпого. та членам MWff 

„Дніпро" в КлІвлеадІ. вінловлюсмч наше найглибше слів-
Ч}ТТЯ. 

є 
Замість катѓів па свіжу могилу, складасмо с)-му $28.00 

на Наукове Товариство їм. Т. Шевченка, Відділ в Сарселі, 
Франція. 

С О Ю З У К Р А Ш С Ь К И Х X Q P T B 
в А М Е Р И Ц І 

УваглІ Нюарк й околццт? 
ЗАХОДАМИ 

JTiPAIHpbKHX КОМБАТАІІТСЬКИХ 
отґлнтаАЩђ ии НЮАРКУ, нТДж-

— відправнться — 

ЗЕЛЕНОСВЯТОЧНА 
ПАНАХИДА 

ПО ВСІХ УКЕАІНСЬКИХ ВОЇНАХ, ВПАВШИХ 
ЗА ВОЛЮ УКРАЇНИ 

џ с у б о т у , 1 6 - г р т р а і і н л 1 S 6 4 р . 
в год. 7;30 вечора 

в Українській Католицькій Каплиці 
СВ. ШАНА ХРЕСТИТЕЛЯ 

врв Сепфорд Евсню в HrOAl'IW. Н. Дж. 
Воякяу TJbooo j-частю в Панахиді, віддасте належну 

п?'шану впавшим Побратимам. 
УПЃАВИ: 

ВІДДІЛУ ОбВЛ'А 
СТАНИЦІ ДИВІЗШІШКІВ 
ВІДДІЛУ ЎПА 

^ X W O Q Q O C C O O Q O O Q O O O o i p O Q g C O C O e O Q O O O O O O t ^ ^ 
і ІЧ-5ота, 2:і-го трапил lJHil p. Tf) Ocepvjou СУМА в ЦюаркЏщ П. ДІК. ЃСЃ AMERICAN LEC 
І По'чаток о ѓод. В :ІСІ вечора fff laiiponivr. на Д О ) ттАтѓл-пжі 

! =^=г. ^ ^ = г ТРАДИЦІЙНІ ТРАВНЕВІ ВЕЧЕРНИЦІ f — 
МОДЕІ?НА ЗАЛЯ 

АРАНЖКГ Ігор 4W К 
ЗАДШ ДЕКОРОВАНА 

LEGION HALL, Ugion PI., VVriippany. N.J. 
„ ' В А Н Н Я ABT БЕЗПЛАТНЕ НА МІСЦІ. 

Місцд врИ столиках Тфосйться свбспасно замовляти особисто 
- домівці СУМА (Украм(саиа Централя) або тоаефонічяо 

МІ 2-9502 кожного дня від год. 7-9 вечора. 
и в о в а д о о о о с ю о о о о о о с а о о о о о ш в в Ш ' Ш # і 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 14-го ТРАВНЯ 1964 Ч. 91. 

ВЛЌАДОѓ 

У К Р А Ї Н С Ь К А 
В А К А Ц Ш Н А О С Е Л Я 
WIDow Three Bungalow Iuc. 

При R t 209 Kerhonkson, N. Y. 
близько Союзівка. Вннаймас 
бовтала 2-3 кімнатні, комплстно 
устатковані на сезон, місячно 
або на тижні. 

Фільтрований басейн і річка, 
сосновий ліс; автобус стає пе-
ред оселею. Замовляти телефо-
нічно: 

а Ню Порќу тол.: 
ТА 4-4043, DA 9-8096 

на вікеяд Keraonkson 8314 

ДОБРА НАГОДА" 
для родин, які думають виіж-
джати на вакації, тому мн змі-
ввли ціни на бон гал а — 2 кім-
нати 1 кухня 3375.00 на цілий 
сезон, одна кімната і кухня — 
$250.00 на сезон. Площа с дуже 
гарна для дітей, сад. озеро на 
подвірі — озеро до купання і 
лодкування, рівнож для вечір-
них розрнвок зал я і телевізія. 
Для родин, які не мають авта, 
ми возимо раз на тиждень на 
закупи харчів. Молочар і пекар 
щоденно заїздить на подвір'я. 
Зголошення прошу слати лнс-
товно ‚телефонічно або особисто 

на адресу: 
Mykola WOWCZUK 

Brigrgs Highway. Ellenville, N.Y. 
TeL: EllenvlUe 653 W 

1111 
HELP Праця 

WANTED!! 
HI! 

CARPENTER 
for upholstery shop. Exp'd on 
framee for Booths. Laminating 
with formica. Able to read blue-

prints. Good machine man. . 
ALADDIN BOOTH MFG. 

65 Porete Avenue 
North Arlington, N'J. WY 8-3599 

CARPENTER 
Exp'd in manufacturing bars and 
lunch counters working with for-
mica laminates. Able to read 
blueprints. Steady work. Good 

pay. 
ALADDIN BAR MFG. CO. 

65 Porete Avenue 
North Arlington, N J . WV 8-3599 

BUSINESS OPPOBTCNITY 

SUPERETTE (35 X 199) 
Гросерня, м'ясива і ярннннй 
відділ, оборот 3191,000 річно, 2 
"check outs", площа до парку-
наиня на 40 авт, 3 в'їзди, багато 
місця на склад товару, ліз на 10 
р. — 3400 місяч. рент, на скорий 
продаж з втратою. Огляньте, 

щоб оцінити. Не пропустіть 
нагоди. 

516 AN 1-3786 
після 7-ої В4,ч. 516 РЕ 5-5672 

Щоб нашому роду не було переводу 

Купуйте в підприємством, 
що оголошуються 

ш „Свободі" 

ЧІ: 

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ 
Весняний сезон, в часі якого гості дістануть ДЕ-
СЯТЬПРОЦЕПТОВУ ЗНИЖКУ, пічнеться на оселі 
УРСоюзу „ВЕРХОВИНІ" 16-го травня і триватиме 
до 13-го червня; а від 13-го червня до 3-го вересня 
триватиме літний сезон на „Верховині". Користай-
те зі ЗНИЖКИ і замовляйте кімнати — НЕГАЙНО! 
Не пролўетіть нагоди замовити місце для своїх ді-
тей в ДИТЯЧОМУ ТАБОРІ і на КУРСИ УКРАЇНО-
ЗНАВСТВА на „Верховині". НОВІ ПРИМІЩЕННЯ 
ДЛЯ ДІТЕЙ І Д О Р О С Л И Х . НОВА УПРАВА, д о -
ДАТКОВІ ДОГОДИ І ВИГОДИ. Ранніх гостей чо-
кають НЕСПОДІВАНКИ. По ширші Інформації 

пишіть або телефонуйте до: 
U.W.A. RESORT CENTER, GLEN SPEY, N. Y. 
Telephone: Port Jervis 598-2773. Area Code 914. 

Френклін гаї`, сќул — вели-
ка середня школа в Сомерсет 
п о в і т і , Ню Джерзі. В ній 
вчаться понад 1.500 учнів. І 
серед цієї маси'шкільної `мо-
лоді відзначасться як відмін-
ник і суспільно - громадський 
діяч, учень 12-ої клясн Юрій 
Степаненко. Як відомо, в Аме-
рнці існує Товариство Почес-. 
ти (Нешенел Онор Сосасті), 
яке складається з учнів, що 
мають певні академічні успі-
хи і виявляють здібності до 
суспільно - громадської діяль-
ности. Одним із організаторів 
такого товариства був Юрій 
Степаненко. Ще — на почат-
ку навчання в гай скўлі цей 
юнак виявив бажання стати 
лікарем. Він прикладав зу-
снлля, щоб бути добрим уч-
нем в у с і х відношеннях. І 
ось, надходить час закінчення 
середньої школи, і разом з 
цим вирннас питання: як же 
здійснюватимуться н а д хиені 
бажання? Які ж перспективи 
до одержання медичної нау-
ки? Юрія Степаненка турбу-
вала матеріяльна сторона цьо-
го питання, бо академічна 
була забезпечена успішністю 
його навчання в гайскулі. 

І ця проблема на днях ви-
рішилась: Юрій Степѓаненко 
одержав стипендію для нав-
чання на медичному факуль-
теті Шикаґського універснте-
ту. Радісна вістка потішила 
не тільки юнака Юрія Степа-
ненка і його батьків, але й 
близьких його приятелів. 

Юрій Степаненко належить 
до тих юнаків, що настирливо 
виконують дороговказ Вели-

GORWIN GUTLEBER AGENCY, INC. 
Established 1879 

В. НУЗЬМИНСЬКИЙ 
ДОМИ —" У в с і х околицях Ню Норку 

МОРГЕДЖІ - "сіх гапґорМ 
^ ^ ^ ^ ^ ІНВЕСТИЦІЇ -

в реальностях І торговель-
них об'єктах 

На цьому тижні кілька вибраних сп. діяльних І дешевих 
пропозицій: 

CYPRESS HILLS — 2 род. мур. з 2 крамницями 1 2 меш-
калвя по 4 кімнати. Ціна тільки 517,500. 

ASTORIA — 2 род. мур. 5 і 5 кімнат, чинш $150.00 і в кім. 
для власника. Ціна $30,750. 

HIGHLAND PARK — 4 род. мур., піп осібняк, ціна тільки 
$20.000. 

REDQEWOOD (Brooklyn) — 16 род. мур., мешкання по 4 
кімнати, річний чинш $7,560. Ціна тільки $28,600. 

MASPETH — 2 будинки осібнякн на одній парцелі, (46 X 
100), 2 род. і 1 родиннНЃІ, мешкання по 5 1 4 кімнати, 
оба разом тільки за $26,000. 

WOODSIDE — 21 род. осібняк,, мешкання 1'і. 4, 3 баќсові 
кімнати, мармурові сходи, дуже доб. став, рент — 
$16,200. Ціна сім разів. 

Масмо теж великий вибір домів з різними бнзнесамп, як 
рівнож кілька добрих домів в Ню Норку. 

Телефонуйте щоденно від 11 ранку до 8 веч. 

Corwin Gutleber Agency, Inc. 
В. Кузьминськнй 

139-50 HILLSIDE AVENUE JAMAICA 35, N. Y. 
Tel.: OL 8-6330 або AX 7-3320 

SUBWAY TO SUPTHTN BOULEVARD 

С Л О В Н И К 
АНГЛО-УКРАІНСЬКИИ СЛОВНИК — 50 000 слів 1 

виразів, 702 стощ. в оправі — М. Л. Подвезько $5.00 
Замовляйте: 

SVOBODA — Р. О. Box 346 — Jersey City. N. J. 07303 

Юрій Степаненко 

кого Шевченка: І чужому 
не цурай-научантесь, свого 

тесь . . . " Юрій Степаненко н н п 1 

закінчуѓ також в цьому році ; елемент, який і досьогодю за-

Золотий Ювілей 
хору Боян в Дітройті 

Церква св. Івана Хрестите-
ля з її парохом о. монс. М. 
Похневнчем готується до від-
значення небувалих роковин 
свойого хору „Боян", який 
протягом 50 літ служив своїй 
церкві, прославляючи Бога 
своїм співом. 

Між живими с ще ті, які спі-
вали в першому хорі в 1914 р. 
під проводом Дмитра Ата-
мпнця. Ідейні піонери, своїм 
запалом перебороли труднощі 
і спільними силами створили 
хор, який співав не тільки в 
церкві, а і на національних 
святах, в радіо та на міжна-
родних виступах. Великі за-
слугя у плеканні української 
пісні в тих часах, положила 
родина Королишинів, які усі 
разом творили свій хор і ак-
тшшо працювали на народній 

Це був той свідомий 

В ТУЗІ ЗА ПРОСТОРАМИ 
(В робітні Михайла Мороза) 

; лишився при своїй Церкві і 
дітей своїх зберіг для нашої 

! громади: С. Гельнер, С. Ґава, 
j П. Іванець, А. Поливка, М. 
Стефанський, К. Ващук, Д. 

j Тетерячќо, М. Андрусевич, К. 
Степчук, М. Буртник, І. Гна-

Школу Українознавства при 
парафії- св. Андрія Первозва-
ного в БавВД Бруку, Н. Дж. 
Він очолює філію ОДУМ-у в 
Сомерсет повіті, яка с одною 
з найактивніших громадсь-
кнх організацій. Він також о 
активним членом у н С о ю з у . І І ^ . ^ Д " ^ С . Г н а т о в и к , 
Народжений в Німеччині і; J Михайлишин, Т. Польовий, 
вихований в Америці, Юрій { К- Ч-ир, І. Іванц.в. І Форись, 
Степаненко належить до тихії- Шеремета, В Недвщь, Ста-
молодих, що дбають про те, 
„Щоб нашому роду, не було 
переводу". Сподіваємось, що. 
Юрій Степаненко буде д о б - 3 

рим українцем і в студентсь-

ніславський, п. Мазуркевич, 
І В. Яворський і багато інших 
— це ті, яких імена записані 

кій громаді Шикаґського уні-
верснтету. Б а ж а є м о й о м у 
дальших успіхів. В. Г. 

Нема то як на ІОІОЛВЩ 
ВЕСНОЮ! 

Чудова природа 
Гірське сонце 
Спортові 

удогідненвя 
- н а -

З І В Ц І 
чудовій 

В А К А Щ Ш Ю - В І Д П О Ч І Ш К О В І И О С Е Л І 
У Н С О Ю З У 

біля містечка Кергоикеон, в стенті Ню Порк. 
ГАРШ ВИГІДНІ КІМНАТИ — ЗНАМЕНИТА КУХНЯ 

Резервуйте собі місце тепер, виповняючи внизу формуляр 
(по-англійськиt та пересилаючи його на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASS N ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. — Telephone 5641 
Name 
Address 
Enclosed is reservation deposit S for persons, 
1 ) 2 

3 4 

Date of arrival Time 
for weeks. 

Роман Рудницький концертуватиме в 
університетах в Балтиморі і Ню Брансвіку 
Нашого молодого славно-

звісного піяніста - в і р т у оза 
Романа Рудницького зустріла 
нова чергова честь: два ве-
ликі університети Джана Гоп-
кінса у Балтіморі та Рутґер-
са в Ню Бронсвіку, в яких він 
виступав мин. сезону, внаслі-
док великого успіху цих вн-
етупів запросили його знову 
з власними концертами. І так 
в Балтіморі Роман Рудниць-
кий виступав у вівторок 28-го 
квітня, в залі ім. Шрайвера, 
а в Ню Бронсвіку в середу, 
6-го TpaBHHj в залі Форджес 
Чепел (Довґлес Коледж). 
! Три дні перед концертом в 
Балтіморі. в суботу 25 квітня. 
Роман Рудницький виступай 
в серії концертів ‚.Мюзік енд 
Концерт Плд" в Томе Рівср, 
Н. Дж., спільно з струнним 

квартетом ‚.М і р а ф л о р", з 
яким виконав фортепіяновий 
квінтет ф-моль Брамса, та. як 
соліст, в творах Равеля. У не-
ділю 17-го травня він висту-
пнть солістом Ювілейного 
Шевченківського Концерту в 
Аллентавні, Па., в репертуарі 
з творів Лятншннського, А. 
Рудницького, і Ліста. Від по-
ловннн червня до пачатку 
вересня Роман Рудницький 
знову запрошений до літньої 
оселі К в і з і с а н а в стейті 
Мейн. де виступатиме з кон-
цертамн щотижня, як і мин. 
року. Іншим артистом - вір` 
туозом, з а п р о ш е н и м ту-
ди на Щ о т и ж н є в і ви-
ступн с брат Романа, віольон-
челіст Доріян Рудницький. 

Н. II. 

У Тант вислав свого персонального 
представника на Кіпр 

Об'єднані Нації.- Генераль-
ний секретар Об'єднаних На-
цій У Тант делегував на Кіпр 
в характері свого персональ-
ного репрезентанта колиш-
нього президента Еквадору, 
Галя Пляцца Лясса.місісю 
якого головно мас бути збері-^иевтаторн признають, що пи 
гання миру на Кіпрі. Цісю 
справою до цього часу зай-
мався командант війська на 
Кіпрі, індійський генерал 
Прем Сін-Пяні. Після приїзду 
Лясса на Кіпр індійський ге-
нерал займеться виключно 
військовими справами, залн-
шивши переговорювання з 
кіпрським урядом та ворожо 
одна до одної наставленими 
двома частинами кіпрського 
населення - грецькою і ту 
рецькою - еквадорському дип-
ломатові. Генеральний секре-
тар У Тант підкреслив, що 
мирова місія еквадорського 

дипломата не пстрявас п ко`.:-
петенції мирового посередни-
ка Об'сднаних Націй, фінсько-
го дипломата Санарі Тіоміої, 
який мас знайти формулу для 
тривкої розв'язки кіпрської 
проблеми. Проте пресові ко-

лання того еквадорського 
дипломата на Кіпр також з 
мировою місією може внести 
плутаницю і створити незруч-
ну ситуацію для названо: о 
фінського дипломата, який в 
такому випалќу по захоче 
довго виконувати на Кіпрі 
свої обов'язки. 

9 Торнадо п стойті Мишнгі`н 
знищило 150 домів та спричинн-
ло смерть 10-ох осіб, а кільіч-
наДЦЯТЬ осіб о поранені. Губі-і`-
иатор Джордж Ром ні заклякле 
скласти один мільйон доларів 
на допомогу пошкодованнм. 

Пейпінґ відкидає внесок Москви щодо 
пан-комуністичного з їзду 

Гоя Конг. — Комуністичний 
Китай відкинув внесення ро-
сійських комуністів, щоб скли` 
кати конгрес всіх комуиістич-
ннх партій світу для обмірку-
вання ‚‚ідеологічного" спору 
Москви й Пейпінгу. Комуно` 
китайське становище таке, що 
підготова до такого збіговн-
ща повинна тривати ‚.чотири 
чн п'ять років або й більше". 
З свого боку китайські кому-
ністи пропонують, щоб в трав-

MISCELLANEOUS 
FOR LEASE 

WTLUAMSBURG AREA 
17,000 Sq. Pt. with heat. Fully 
Equipped ready to operate. Re-
finishing Shop. Includes 2 spray 
Booths. Baking oven etc. Well 
est. place. Excellent opportunity. 27`і ЗО лютого ц. p 
Must see to appreciate. Act now 

Call owner — ST 3-4013 

Р І З Н Е 

ALBERT MA1ER, INC. 
PORK STORE 

В найліпшім гатунку 
вепровииа і ковбаси. 

ГУРТОВО і ДЕТАЛІЧНО. 
1927 Washington Avenue 

Bronx 57, N. Y. 
TRemont 8-819S 

ні наступного ронку зібра-
лась совстсько - китайська 
конференція, яка прнготовн-
ла б наради лідерів тільки 17 
компартій світу. Якщо росій-
ські комуністи скликали б те-
пср пан-комуністнчну світову 
конференцію, то китайські 
комуністи перестерігають їх, 
що на такій конч`геренції 
при нинішньому стані москоп-
сько - пенпінґського спору 
- - за всісю вірогідністю на` 
стане розкол, відповідаль-

I ність за який нестиме Москва. 
Комуно - китайська відповідь, 
датована 7 травня ц. p., фор-
мально стосусться совстсько-
го листа з 7 березня ц.р. Вод-
ночас китайська кобпартія 
оприлюднила свої листи з 21, 

відло-
відь на совстські листи з 29 
листопада 1963 і 22 лютого ц. 
р. У своєму листі з 29 лютого 
китайські комуністи відкину-
ли совгтеьку пропозицію по-
жпавнтн торговельні взасмн-
ни та відновити совєтську 
економічну й технічну допо-
могя, як теж відкинули про-
позицію на припинення „ідео-
логічноі" полеміки. 

хору ‚‚Воян". 
їх диригенти, деякі вже в 

околиці 80-ки це: Д. Атама-
нець, П. Стисловський, В. 
ІІІанайда, С. Пелех, А. Стех, 
II Орлик, п. Баса, П. Вірстюк, 
С. Андрусевич, бл. п. Б. Пюр-
ко, та теперішній диригент К. 
Цепенда. 

На Ювілейному Концерті 
стрінуться всі: д и р и г е н т и , 
'бувші хористи і теперішній 
хор ‚‚Боян" (65 осіб) включно 
зі шкільним хором у складі 
130 вибраних дітей, які ви-
ступлять з власними точ-
ками. 

Це той самий хор. який на 
Шев,ченкевському К о н ц ерті 
здобув собі великі признання 
за гарний і чистий спів, та за 
зразкову дисципліну. Це бу-
лучі хористи хору „Боян". 

Ювілейний Концерт попе-
редить Служба Божа на ін-
тенцію хористів і їх родин. 
Щоб помогти хорові в такій 
важливій хвилі його Золотого 
Ювілею, створився святочний 
Комітет у смідуючому складі: 
від ‚‚Провндіня" д-р В, Чавс 
— голова, від Гетьманців — 
С. Ґава, та від УНС. Відділ 75 
В. Чмир, як заступники, І. 
Козак як фінансовий секре-
тар, Е. Запорожець — як ко-
ординатор програми та члени 
К. Палер голова, Честух — 
заст. голови від Союзу Ўкра-
нок. Відділ 23 — п. М. Ми-
хайлншин'`та Ю. Козак від 
А п о с т о л ьства Молитви, О. 
Сенчак від Лейдіс Авгзілсрі, 
Дж. Гелек від Ќлюбу Мате-
рей, В. Ладнќа від Церковно-
го Комітету. 

У концертовій частині крім 
хорів візьме участь відомий 
соліст Львівської Опери Лев 
Рейнарович та керівник муз. 
студії М. Лепкнй — скрипка. 

Хористи під проводом сво-
його диригента ставляться по-
важно до праці. 

День 24-го травня зали-
шиться незабутнім в історії не 
тільки хору „Боян", а і цілої 
нашої громади. Д-р В. Ч. 

9 Тіто поїде з початком черв-
ня з офіційного відитого до Фін-
ляндії. а наприкінці червня нід-
відас Польщу. 

9 Російська православна цер-
і:и:і в Єрусалимі по стороні Иор-
данії. рплом л маііастнрсм. де 
живуть 138 російських антико-
муністичних монахинь, мас внс-
вдовзі перейти під юрисдикцію 
православного патріярхату в 
Москві. Порданіь визісала недав. 
но Советський Соіол і до Амма-
ну приїхав вже перший совстсь-
кий амбасадор Петро Слюса-
ренко. Порданія маг. піти сліда-
мн Ізраїлю, який визнав був 
принцип, що все. що колись на-
лежало царській Росії, тепер на-
лежнть Совстському Союзові. 

Інколи забаганки й витре 
беньки душу оволодіють ,— 
нападає туга за просторами, 
за далями, за їх красою й то-
намн, за їх ранками н вечора-
мн, в сонці й у смерку. І стає 
так банно, що я мушу їх ма-
тн! І то в Ню Йорќу! Тоді — 
йду до Михайла Мороза, до 
майстра цих чарів. Лиш у 
ньогб знаходжу я красвид. 
але не той, що мн його огля-
дасмо на лоні природи, а той, 
що його Бог був дав людині 
перед П упадком у раї. 

Великий шмат часу, преба-
гата гама тонів, кольорів рід-
ної землі — володар: Космач! 
— а далі, Німеччина й ЗДА. 
И усюди постійний пал, го-
ріння, що мнстець амальґа-
мус їх на українській палітрі, 
поліхромус їх і промовляє з 
глибини серця, душі, до гли-
бинн наших сердець і душ. 
Пензель, шпахля. палець, 
байдуже, — тон повний, щед-
рий, логічно й конструктивно 
покладений на полотно; всі 
площини грають, примовля-
ють, симфонію творять. Фор-
ма, стиль — спонтанні, як і 
мас бути в правдивого мист-
ця : з душі вибухають, із ду-
ші української культури. 

Бувало таке здавалось ме-
ні, що в М. Мороза були фази 
творчости. Та ні фаз, ні манір 
у нього нема. Як і з н а й д е 
якусь „щасливу" формулу, то 
на ній він не затримується; 
для нього кожен день, кожен 
твір, хто зна, чи не кожен 
мазок, може бути новим від-
криттям нової форми, нового 
вислову. Він же — як і О. Ар-
хипенко — постійний внна-
хідник, поет форм і тонів. 
Уперто, з завзяттям шукас 
він нових шляхів стилізації. 
Натура, море, портрет, цвіти 
— це претекст і с п о н у к а . 
яким він накндас свою твор-
чу волю, хотіння, зберігаючи 
їхні характери, душу, час, на-
стрій. 

Дивитись на його твори — 
хоча б за останніх 18—20 ро-
ків — у нього я не бачу ми-
нулого, т е п е р і ш н ь о г о : він 
завсіди той сам; завсідя удо-
сконалюс свос знання, експе-
риментус, завсіди він живий, 
насторожений, у в а ж л и вий, 
завсіди змагас до кольору-
синтези. 

У М. Мороза чистість ко-
льору, — інколи: дзеркаль-
на! — його незайманість у 

48 Е. 'Па St. 
TeL: OB 8-8560. New ж"огж City 
СТО довго-гра)очнх українських 
платівок з АРКИ — це багата 
музичііа вЮлІотека. ЗКадаігге 
нового каталоги на 1964 рік 

даром. 

Українське Веселкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: OB 5-74S0 
— внснлас — 

ПАЧКИ ь одягом 1 харчеві, 
авта, хододіяьні, машина до 

швѓѓа, мотоциклі, ровери, 
машини до пралня. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО. 
Неділі від 10 ДО 3. 

тець деформує його, інтер-
претує його відповідно до 
свого бажання, до душевно-
го наставлення, настрою, до 
своєї ‚.фантазіЃ', а все — з 
незмінними основами, преро-
гатнвами мистецтва. І цим 
мнстець виявляє ступінь ду-
хової культури. 

Часто М. Мороз повторяє 
один і той сам мотив красвн-
ду: цим саме дає він доказ 
щедрости своєї творчої вина-
хідлнвости в композиції, ін-
терпретації. у тоні. І тут при-
гадую собі такий цікавий 
фрагмент із творчости мистця 
Вінс. ван Ґоґа. Був, за життя 
цього мистця. у місті Арль, 
Франція, „Понт де ль, Анґлу-
аз". І В. ван Гог „брав" цей 
міст безліч разів на свої по-
лотна, брав його з усіх боків, 
у всіх порах дня. Нині, ці всі 
його образи з цим мостом із-
берігаються у музеях, у при-
ватних збірках, як великі цін-
нощі. Мало того — цей міст 
із старости був завалився; то 
управа м. Арль мусіла цей 
міст повторити — збудувати 
наново, бо туристи вперто 
шукали за мостом Ван Гоґа. 
Та й П. Сезан із під свого 
оливного дерева — що було 
його вірним приятелем — та-
кож повторив ті ж самі мотн-
ви. В правдивого мистця пов-
торення мотиву не є . . . ко-
пісю, а кожен раз новим тво-
ром, новим осягом, новою 
мовою — кольору, тону, від-
чуття. 

Ось, так, перебувши в ро-
бітні Михайла Морза на роз-
мові з його просторами, да-
лями, з його морем, портре-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
У к р а ї н с ь к о г о 
Народного Союзу 

формі, а його форма розко- том і. вульканічного вибуху, 
шусться у світлі. Його колір, чудовими цвітами, ви з відсві-
його світло є таке багате й 
глибоке, що, психологічно, 
ними передав він нам вираз-
ний настрій образу: ранок це, 
полуднє чи вечір. 

Краєвид, компонуючи, мнс-

женою, підкріпленою душею 
легше поринаєте в закурений, 
задимлений поспіх цієї потво-
ри — модерного міста амерн-
канської гонитви. 

Михайло Островерха 

У Східній Африці плянують федерацію 
кількох держав 

Дар ес Салчям. — Прези-
дент Танганьїки Джуліюс 
Ньерере, який успішно пере-
вів два тижні тому федерацін-
ну злуку Танганьїки і Занзі-
бару. намагається злити в од-
ну федерацію ці дві країни 
плюс Кенію і Уганду. Він ви-
стосував заклик до президен-
тів обох тих східньо - афрн-
канськнх, недавно усамостій-
нених країн, щоб вони влаш-
тували спільний з'їзд для об-
говорення федераційних мож-
лнвостей. Однак буцім-то 
тільки прем'єр Кенії, Иомо Ке-
ніятта, ставиться прихильно 
до ідеї федерації, зате прем'єр 
Уганди Мільтон Оботе заявив, 
що він поїде на проектовану 
конференцію голів 4-х схід-
ньо - африканських країн. 
Ньерере жалівся, що дуже 
трудно перевести в діло ідею 
федерації кількох східньо-аф-
риканських країн, бо задля 
правильного діяння міждер 
жавної федерації", треба зре-
ктися частини власної дер-
жавної суверенности, думаю-
чн категоріями федерацінно-
го, а не крайового інтересу, і 
треба зректися персональних 
високих становищ, що їх зай-

малн різні особи в країні, що 
приступила до федерації. 
Проте Ньерере певний, що йо-
му вдасться переконати своїх 
однорасовнх колег з сусідніх 
із Танганьїкою країн, що тіль-
кн у більшій федерації можна 
осягнути більший престиж і 
голос в міжнародній політиці, 
дістати більші кредити, пос-
тавити на ногу спільну біль-
шу збройну силу, розвинути 
власний промисл і пожвавити 
експорт своїх природних ба-
гатств. 

СУБОТА, 
16-го Т Р А В Н Я 1964 р. 

НЮ ПОРК, Н. П. Місячні збори 
Т-ва Дністер 361 Відд. в ѓод. 
7:30 исч. V власній домівці 
при 119 Ave. "А". Проситься 
членів вплачувати залоглі 
вкладки. Уряд. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. Прияиман-
ня вкладок 397 Відд. від ѓод. 
12-1 при 5020 Порк Ровд і від 
год. 3-1 при 847 Н. Франкліні 
вул. — О. Штбгрин, секр. 

ЧЕСТЕР. Па. Місячні збори 
Т-ва ім. Т. Шевченка 156-ий 
Відділ в год. 7:30 веч. — В. 
Новак, секр. 

PLAINF1ELJJ. N. J. Місячні 
збори Т-ва ім. І. Франка 372 
Відд. о год. 7:30 веч. в Іпл 
Гол. 210 Чорч вул. — П. Шн-
ло, секр. 

НЮАРК, Н. Дж. Місячні збори 
Т-ва Чорноморська Січ 14-ий 
Відд. в год. 7:30 веч. в.Січо-
вій залі. — М. П. Отрок, секр. 
RD 2. Cranburv. N.J. 

Ill{ Розшуки ІІІІ 
Пошукую 

ПРОКОП А СЛИВШСЬКОГО, 
нар. 1900 р. в с. Камінне, пов. 
Надвірна, обл. Станнславів-Іва-
но-Франківське; Зах. Україна. 
Хто знав би про нього або він 

сам. прошу зголоситись на 
адресу: 

Michael Tymrhuk 
7934 Klein St., Detroit 11. Mich. 
Заграннчні часописи проситься 

про передрі'к. 

Прошу допомогти віднайти. 
Я с приятель родини 

МАРАКОН з с. Ўстиўгм. 
Волинь, Україна — вони по-
шукують Василя Маракона, 
який до війни жив в м. Ню 
Иорку. Прошу телефонувати 

"collect"' або писати до 
Міім Roman 

De Duve Reading Corp. 
Elizabeth, N. J. 
Tel.: 351-4400 

Гася (Івашіа) МАК АР 
пошукує свого батька ІВАНА. 
який виїхав до Америки перед 
1930 роком, так само свою рід-
ню і знайомих з села Дзвіняче 
Долішнє, пов. Сяніќ. Прошу пи-

сати на слідуючу адресу: 
Anna Udowychenko 
324, So. Mill Street 

Patereon. N. J. 07503 

Ф FUNERAL DIRECTORS # 

HII Real Estate 
НА ПРОДАЖ 

5 АКРІВ ЗЕМЛІ + S КІМ. 
КОНЃАЛО біля Робітничого Со-
юзу або окремо земля на пар-

целі під будову. 
Телеф. 914 EL 8-3655 

NYACK. N. У. 
Woodhaven, North 

Пів бльоку до Форест Парку. 
2 род. м ^ . модерний дім. 4 Н 
річний. По 5 кімнат з гаражем. 
чинш $14500 місячно. На пів 

викінчена пивниця. Ціна — 
$34,500. 

Н. REAL ESTATE 
124 Wyckoff Avenue 

Ridgewood, NY. , 
Тел.: GL 6-6922, AP 7-9238 

W. Moroz 

Theodore WOLINN1N, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведений 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. (9) 

Tel.: OR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

_ 
Петро ЯРЕМА 

У К Р . П О Г Р Е Б І Ш Е 
ЗаГмасться Похоровамя в 

ВКО?ОС, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужатќу 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 5236. Засідка! 

Нещасливий о л е н ь став І Безтурботно і з тріюмфом 

жертвою проникливого мис- він побіг, щоб взяти здобич... 

ливського ока пана джунглів. 

Але він не знав, що на ньо-
го чнгас ворог, чекаючи на 
його п е р ш и й помилковий 
крок! 


